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15ª SESSÃO ORDINÁRIA NÃO DELIBERATIVA DO DIA 12 DE MARÇO DE 

2026 

SESSÃO DENOMINADA – “DALVA CRUZ MONTE ALEGRE E GABRIEL 

GARCIA VASCONCELOS” 

(a ata desta Sessão está disponível em https://www.aracaju.se.leg.br/processo-

legislativo/atas-das-sessoes/2026/marco/ata-da-15a-sessao-ordinaria-12-03-2026.pdf/view)    

 

 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, declaro aberta a 

presente sessão. Solicito ao vereador Joaquim que faça a leitura da ata da sessão 

anterior.  

2° SECRETÁRIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – LEITURA DA ATA 

Bom dia, Senhor Presidente. Bom dia a todas. Bom dia a todos. Ata da 14ª 

Sessão Ordinária, 44ª Legislatura, 11 de março de 2026. (Lendo a ata da 14ª Sessão 

Ordinária). Lida a ata, senhor presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

A ata está em apreciação, não havendo quem queira apreciá-la. Aprovada. 

Solicito ainda ao vereador Joaquim da Janelinha que faça a leitura do expediente e dos 

avisos.  

1° SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – 

LEITURA DO EXPEDIENTE E AVISOS 

Expediente Ordinário, dia 12 de março de 2026. 

Projeto de Lei nº 35/2026, autoria do vereador Nitinho. (Leu). 

Projeto de Lei nº 36/2026, autoria do vereador Miltinho Dantas. (Leu). 

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2026/marco/ata-da-15a-sessao-ordinaria-12-03-2026.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2026/marco/ata-da-15a-sessao-ordinaria-12-03-2026.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2026/marco/ata-da-14a-sessao-ordinaria-11-03-2026.pdf/view
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Projeto de Lei nº 37/2026, autoria do vereador Miltinho Dantas. (Leu). 

Projeto de Decreto Legislativo nº 4/2026, autoria do vereador Levi Oliveira. 

(Leu). 

Requerimento nº 70/2026, autoria do vereador Joaquim da Janelinha. (Leu). 

Requerimento nº 72/2026, autoria do vereador Joaquim da Janelinha. (Leu).  

Requerimento nº 77/2026, autoria do vereador Miltinho Dantas. (Leu); 

Indicações 2026. 

Indicação de nº 205 - vereador Fábio Meireles 

nº 206 - vereadora Selma França 

 nº 207 - vereador Levi Oliveira 

 nº209 a 214 - vereador Breno Garibalde.  

 nº215 - vereador Sargento Byron Estrela do Mar 

 nº 216 - vereador Levi Oliveira  

 nº217 a 228 - vereador Fábio Meireles. 

 Avisos: aniversariando hoje, dia 12 de março, o desembargador Cesário 

Cerqueira Neto. Também no dia de hoje, o desembargador Etélio de Carvalho Prado 

Júnior. Aniversariando sexta-feira, dia 13 de março, o deputado estadual Luciano Bispo. 

Aniversariando na segunda-feira, dia 16 de março, o desembargador Ricardo Múcio 

Santana de Abreu Lima. E aniversariando terça-feira, dia 17 de março, Eduardo Santos 

Rolemberg Côrtes, procurador-geral do Ministério Público junto ao Tribunal de Contas 

de Sergipe. Continuando os avisos, o convite da prefeita Emília Corrêa: solenidade e 

regularização fundiária, entrega de títulos e propriedade aos moradores da comunidade 

do Pantanal. Dia 18 de março, quarta-feira, às 18 horas, na rua Santos Expedito. Lidos 

os avisos e o expediente, senhor presidente.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - PSD 

Bom dia, Anderson de Tuca. Vamos dar início ao pequeno expediente, 

começando com o vereador, pela ordem, vereador Elber. Eu quero anunciar aqui, antes 

do pela ordem do vereador Elber.  

ELBER BATALHA – PSB – PELA ORDEM 
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 Pela ordem, é para saber exatamente se vai ter Grande Expediente ou não.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Eu vou anunciar aqui, eu pedi ali, fui enviado pelo 1Doc, à noite, pedi para a 

gente trazer físico para eu ler para vocês, mas já vamos nos organizar aqui. O Secretário 

de Finanças Sidney Thiago disse que não poderá comparecer hoje para apresentar o 

quadrimestre, tendo em vista que teve um princípio de incêndio ontem na Semfaz. E, na 

próxima semana, ele estará em viagem; na outra, também ele estará em viagem; na 

outra, tem o aniversário dele, ele me informou, ele pediu para vir no dia 16 de abril. Eu 

vou ler o ofício, está no 1Doc. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – PELA ORDEM 

 Presidente, eu estou preocupado com a saúde dele. Nesse incêndio, ele acabou 

sendo acometido de alguma queimadura interna, externa, alguma? 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Eu não tenho informação. Mas, eu vou ligar aqui para ele, porque minha assessoria diz 

que ele não chegou no 1Doc.  

FÁBIO MEIRELES – PDT – PELA ORDEM 

 Presidente, me permita aqui, por gentileza.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Sim, por gentileza.  

FÁBIO MEIRELES – PDT – PELA ORDEM 

 O aparte é de Elber, mas me permita. É zombar do parlamento municipal. Isso é 

uma falta de consideração e de respeito com V. Exa., que é o nosso presidente, que está 

nosso presidente, e com todos nós. O senhor e os 25 de mais vereadores aqui de Aracaju 

e com a população aracajuana. Ninguém votou aqui em Sidney Thiago. A população, a 

maioria da população aracajuana, votou em Emília Corrêa. A gestão da prefeita Emília 

Corrêa tem receio de vir até a Casa, até o parlamento, para fazer a apresentação do 

quadrimestre. É uma vergonha para o parlamento estar se agachando, aceitando essa 

medida de Sidney Thiago. V. Exa., presidente Ricardo Vasconcelos, nós criamos uma 

amizade e um respeito e eu vou sempre pautar com o respeito com V. Exa. Mas Sidney 

Thiago não está respeitando V. Exa., Ricardo Vasconcelos. Sidney Thiago não está 
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respeitando nenhum vereador desta Casa. O limite dele era fevereiro, estamos em 

março. Ele não vem, como não queria vir semana passada. Ele disse que não viria para 

cá. Aracaju está com a CAPAG letra C. Os servidores públicos...  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Vereador Elber. 

ELBER BATALHA – PSB – PELA ORDEM 

 Presidente, meu pela ordem é somente então para saber: vai haver Grande 

Expediente?  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Vai, só não teremos a Ordem do Dia, vamos iniciar a sessão hoje no Grande 

Expediente.  

ELBER BATALHA – PSB – PELA ORDEM 

 E quero comunicar aos demais colegas, e conversava antes de iniciar a sessão 

com o vereador Fábio Meireles, eu vou apresentar um requerimento de convocação do 

Sidney Thiago para esse parlamento para que ele apresente o relatório do quadrimestre 

2025, o último quadrimestre que não foi apresentado, cujo prazo para apresentação já se 

exauriu e para que ele venha prestar esclarecimentos porque não está pagando as 

emendas parlamentares apresentadas em 2024 para 2025. Espero que os colegas 

vereadores entendam que antes de serem da bancada de Emília são vereadores, que o 

povo elegeu todos nós para sermos vereadores no primeiro momento, depois é que se 

discute bancada. Porque eu estou vendo aos pouquinhos esse parlamento abrir mão da 

grande conquista que foram as emendas impositivas. Sinceramente, a partir de agora eu 

me sinto não à vontade para falar com qualquer instituição que vão mandar emendas 

para elas, que eu não sei se vão ser pagas.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Veja, eu só tranquilizar o vereador Fábio, vereador Elber; já eu concedo um pela 

ordem ao professor Iran. Fábio, veja, nós não estamos agachados para ninguém. Pode 

ficar tranquilo. Eu tenho toda tranquilidade no mundo de afirmar isso. Nós fomos 

eleitos do mesmo jeito que a prefeita Emília foi, deputados foram, governador foi, 

senador, todo mundo. Às vezes, existem situações que a gente também não pode 

contestar tanto. Ele me afirmou que ontem teve um incêndio lá; a equipe que estava 
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produzindo o relatório parou de trabalhar. De fato, errou quando deixou para preparar o 

relatório em cima da hora, na véspera. E ele disse que já tinha viagem agendada para 

esta semana e na outra. Então, ele me deu impreterivelmente para ser no dia 16 de abril. 

Se houver outra negativa, aí eu peço compreensão a vocês para a gente não criar 

nenhum tipo de desgaste maior nesse primeiro momento. A gente faz a convocação 

tranquilamente, tá? Mas ele apresentou essas viagens, teve esse incêndio ontem. Então a 

gente compreende as coisas, espera que não se repita mais, porque não há razão para ter 

nenhum tipo de receio de apresentar o quadrimestre. Eu só peço a compreensão de 

vocês para que a gente não potencialize o problema. Eu sei, mas a gente não 

potencializa. Já há um problema. Há um problema. Ele está postergando; isso é nítido. E 

ele sabe que a gente sabe disso. Mas eu já tomei a frente. Ontem Emília me ligou à 

noite. Por causa das entrevistas que eu dei, eu também tentei falar com ela, a gente 

conversou. Ela me garantiu que as Emendas serão pagas agora. Vai pagar as Emendas 

todinhas agora rapidamente, vai organizar tudo, vai pagar. Ela me garantiu que não há 

nenhum tipo de manobra para não pagar. E eu disse a ela que ela tomasse cuidado para 

não deixar terceiros falarem por ela ou agirem por ela e acabar prejudicando a nossa 

relação com ela. Então, ela tomou mais pé da situação; às vezes a gente paga pelos 

outros, e eu chamei isso à atenção dela ontem, mas ela compreendeu tudinho, está muito 

tranquila. Mas eu peço só essa compreensão a vocês para gente não esticar a corda... 

FABIO MEIRELES – PDT – PELA ORDEM 

 Presidente, eu estava no pela ordem de Elber, acabei invadindo o pela ordem... 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Eu estou consciente de tudo do que aconteceu e do que está acontecendo. Eu só 

não quero, neste momento, falo publicamente, que a gente tencione mais. Vamos dar 

mais uma nova data a ele e mais uma nova oportunidade. Pois não! 

FABIO MEIRELES – PDT – PELA ORDEM 

 Presidente, me permita: quem está tencionando desde a primeira hora que ele 

chegou a este Parlamento de 2025 é Sidney Tiago, quando ele colocou que não tinha 

obrigação de vir aqui. E ainda encontrou uma caixa de ressonância de dizer que a Lei de 

Responsabilidade Fiscal não o obrigava a vir aqui. Ele não quer vir aqui. Ele falou a V. 

Exa. Eu tenho uma dificuldade terrível; é por isso que, muitas das vezes - algumas das 

vezes, muitas não, algumas das vezes -, nós batíamos cabeça na gestão de Edvaldo 
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Nogueira, tanto eu quanto V. Exa. Vossa Excelência com o seu pensamento, eu com o 

meu pensamento, sempre nos respeitávamos nos bastidores, mas abertamente nós 

falávamos para a população aquilo que muitas das vezes aqui a gente ficava nas 

entrelinhas. Veja, Presidente! Permita-me, por favor. Ele não quer vir, ponto. A verdade 

é essa. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Mas tem que vir. 

FABIO MEIRELES – PDT – PELA ORDEM 

 Ele não está pagando as Emendas de 2024 para 2025, boa parte delas e ponto. A 

2025 para 2026, me permita a altura. Desculpe-me! Agora é uma falta de respeito. E a 

força, aí eu... Agora eu vou falar com V. Exa. A mesma força, o mesmo vigor que nós 

tínhamos, que vocês tinham aqui com relação a Edvaldo, não é a mesma força que o 

Parlamento está tendo aqui na gestão de Emília Corrêa.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Porque Edvaldo não respeitava este Parlamento.  

FABIO MEIRELES – PDT – PELA ORDEM 

 Emília também não está respeitando... 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 A relação é muito diferente. Veja!... 

FABIO MEIRELES – PDT – PELA ORDEM 

 ...o quadrimestre ele não está vindo prestar, Presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

A via aumentou, que é desrespeitar o Parlamento, com Edvaldo. No caso de 

Emília, alguns secretários vão fazendo dessa forma, e a gente vai mostrando, a partir do 

momento que a gente vê que o líder maior é quem desrespeita o Parlamento, o 

tratamento é um. Quando a gente vê que são alguns auxiliares que vão perdendo o tom, 

é outro. Então, eu não posso dar o mesmo tratamento que a gente endureceu com o 

Edvaldo, quando a gente está percebendo que são os auxiliares dela e não ela. Oi? Sim, 

vocês querem transferir a culpa de um para o outro. Eu sei. Pronto, então, já ficou claro 

isso, já ficou claro, Elber, isso: que é ele que está fazendo. Até que me prove o contrário 
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de que é ela, a gente trata diferente ela e trata diferente ele. É, veja! Eu não vou 

transferir a culpa de um para o outro. Ah, você diz: Ela que o nomeou. Ela assuma a 

responsabilidade. Sim, eu falei isso ontem para ela. E ela disse: Ricardo, já tomei pé da 

situação e não vai mais acontecer... 

ELBER BATALHA – PSB 

 Nós vamos botar o requerimento. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Não. Pode colocar, não tem problema nenhum colocar o requerimento. Não há 

problema nenhum. Claro! Eu a trato diferente de Edvaldo, porque Edvaldo tratou muito 

pior este Parlamento. Até que ela não trate igual, ela tem um tratamento cordial. Eu não 

vou tratar os desiguais na medida... 

ELBER BATALHA – PSB 

 O senhor está sendo mais aliado do que Presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Sim, eu sou aliado dela. Não, veja, eu não vou... Sim, sim, eu sou Presidente do 

Parlamento, mas eu não vou entrar no jogo político. Veja, Fábio, quer..., mas está 

defendido. E eu já cobrei que venha. Eu vou botar uma arma na cabeça dele e forçar ele 

a vir aqui? Aí ontem eu cobrei dele. Quando eu cobrei, ele disse... Elber... Elber? 

Porque eu falo na frente, publicamente, eu não falo nem pelos corredores, não. É? Eu 

vou botar uma arma na cabeça para ele vir aqui? Não! Então, veja, aí... Não! Aí eu vou 

administrativamente, na boa política. Tem que vir, venha. Aí ele agora disse: eu vou. 

Porque se ele não vier, vai ser convocado e vai ter que vir de um jeito ou de outro. 

Agora, eu vou tratando como eu acho que tem que tratar. Quem desrespeitar esse 

Parlamento em um tom mais agressivo terá uma resposta mais dura. Não, não, não. A 

gente prestou atenção agora. A gente viu que ele, não Emília, estava se arriscando nesse 

sentido. Nós fomos para cima. Agora, a forma que a oposição vai é diferente da forma 

que a bancada aliada vai. Eu continuo cobrando do mesmo jeito. Basta vocês verem 

minhas entrevistas. Veja a entrevista que eu dei ontem pra Marco Aurélio. Veja a 

entrevista que eu dei para a Magna Santana. Eu não tenho esse jogo que você está 

querendo, Elber, dizer que eu estou aliado demais e eu estou colocando o Parlamento 

em segundo plano. Eu não faço isso. Agora, eu não sou oposição a ela. Eu não sou 
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oposição a ela. Então, se eu fosse oposição, eu estaria me comportando como você e 

Fábio. Eu sei me comportar... Sim. Passou e a gente cobrou de vir. O que eu disse a 

você, eu vou pegar ele pelo braço e trazer ele no primeiro momento na ―tora‖, não. Eu 

procurei a Prefeita, procurei o secretário de governo e disse, olha, ele está tendo esse 

problema, tem que resolver. Aí ele teve esse incêndio ontem, tem essas viagens. E aí 

agora, tudo bem. Você vem quando? Dia 16 de abril. Certo, ele vem dia 16 de abril. Não 

há mais desculpas para o dia 16 de abril. Ponto final. Então, nós temos que saber ir 

conduzindo. Infelizmente, nós fomos, de fato, Elber, menos tolerantes com o Edvaldo, 

porque a gente viu a forma como o Edivaldo tratava. E Emília sabe. A Emília sabe que 

se ela perder o tom com o Parlamento, terá o mesmo tratamento mais duro que nós 

demos a Edvaldo. Pela ordem, Professor Iran. 

IRAN BARBOSA - PSOL - PELA ORDEM  

 Pois não, Presidente. Veja, primeiro, dizer que esse problema eu já enfrentei 

aqui em outras legislaturas e nós conseguimos alinhar, inclusive, na perspectiva de 

cumprir efetivamente o que a lei estabelecia. É muito ruim que a gente volte a um 

tempo em que a Casa fica refém do momento que é pertinente ao secretário. Não, tem 

uma lei. A discricionariedade do secretário, nesse caso, não cabe. Tem uma lei que 

define prazo muito textualmente ele está pedindo 16 de abril. É bom dizer que até o 

final de maio ele já tem que apresentar outro quadrimestre. Quer dizer, é um absurdo o 

que acontece. E lembrar, Presidente, eu queria lembrar duas coisas ainda. Primeiro, que 

essa não é uma ofensa apenas a esta Casa, é uma ofensa ao povo, porque tem que ser 

apresentada em audiência pública, ou seja, ele deve a obrigação de prestação de contas 

não é só a nós; é ao povo. Então, é bom que o povo saiba. Isso é uma agressão à Casa e 

ao povo. E tem outro detalhe, Presidente: eles são muito ciosos, normalmente os que 

cuidam da Fazenda, muito ciosos a qualquer momento que temos problema em relação 

a... 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - PSD 

 Pode concluir. 

IRAN BARBOSA - PSOL - PELA ORDEM  

 Qualquer limitação, relativamente a recursos para garantir aumento para 

servidor, além da responsabilidade fiscal, ela vira uma espécie de marca que não pode, 

de jeito nenhum, ser superada. Agora, num caso simples de vir à Casa, apresenta, aí 



Data: 12/03/2026                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

 
Página 9 de 44 

pode desrespeitar a Lei de Responsabilidade Fiscal. Então, é bom que os gestores 

fiquem atentos às obrigações que a lei traz. Não traz apenas para diminuir a qualidade 

da prestação de serviço aos servidores, mas traz também para os próprios gestores. 

Então, se a lei existe, ela precisa ser respeitada. E não só quando interessa ao 

administrador. O administrador não é superior ao que a lei determina. Então, claro, fica 

aqui. A Casa não tem instrumentos para forçá-lo, mas a gente pode entrar com um 

processo de responsabilidade por descumprimento da lei, porque o secretário precisa 

saber que ele está subsumido ao que determina a legislação. Era isso, Presidente. Muito 

obrigado.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - PSD 

 Ok, vamos dar início pela ordem do Pastor Diego. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PELA ORDEM 

Presidente, eu só quero trazer uma informação aqui para V.Exa., e eu tenho uma 

consideração muito grande por V.Exa., que eu vim aqui com minha lista de emendas 

preparadas, inclusive para poder apresentar o secretário de indicação em 2024 para 

exercício 2025. Eu vou só citar aqui, eu tenho aqui Associação Acolhe Vidas, 60 mil, 

não foi pago. Instituto Nunes Saraiva, que cuida de crianças autistas, também não foi 

pago. Associação Imprensa, não foi pago. Associação do Bairro Santa Maria, não foi 

pago. Associação Visão Comunitária, não foi pago. Vamos lá. CEINFA, Centro de 

Integração da Família, não foi pago. Vamos lá mais. Instituto Raí também não foi pago. 

Segesp, eu coloquei na Segesp também 100 mil, não foi pago. Então, Presidente, estou 

citando uma lista que eu tenho emendas aqui, que eram para pagamento de 2025, elas 

não foram pagas e já estamos no mês de abril de 2026 e nós não paramos de receber 

cobrança diária das instituições. Nós não deixamos de ser cobrados constantemente 

pelas instituições que acreditaram no nosso trabalho. Fizeram um planejamento para 

2025, acreditando na liberação do recurso, e o recurso não foi liberado. Então, é urgente 

que o Secretário, e não estou fazendo aqui nenhum discurso político, estou falando que 

é urgente que o Secretário Sidney Thiago traga uma programação do pagamento das 

emendas de 2025. Eu não estou nem falando de 2026, estou falando de 2025. Então, nós 

precisamos urgente.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 
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Veja, eu já fiz uma ligação aqui, para tranquilizar também mais vocês, eu pedi 

ao Secretário de Governo que entrasse em contato com ele, com o Sidney Thiago, para 

ver se a viagem é de algum tratamento de saúde, alguma coisa extremamente 

importante, para ver se ele cancela essa viagem e antecipa, porque de fato ele vai 

apresentar dia 16 de abril e em maio já tem que apresentar o outro quadrimestre e tal. 

Então eu pedi aqui ao Secretário de Governo que entrasse em contato com ele, para ver 

se ele cancela essa viagem dele para a semana e vai fazer a apresentação aqui do 

quadrimestre. Lúcio, pela ordem.  

LÚCIO FLÁVIO – PL – PELA ORDEM 

Senhor Presidente, é importante deixar claro algumas coisas aqui. Ninguém aqui 

defende, enquanto vereador que honra o seu mandato, que esse quadrimestre não seja 

apresentado. Ninguém defende aqui que o Secretário não venha. Ninguém está satisfeito 

com essa não apresentação no dia de hoje. Não existe isso. Esse tensionamento que a 

oposição vem a colocar parece que o incêndio de ontem foi algo premeditado, 

provocado, organizado, arranjado, para que oportunamente o Secretário não viesse. Ele 

tem que vir. Não é opção. A Prefeita Emília sabe disso, o Secretário de Governo sabe 

disso e o próprio Secretário sabe disso. E haverá de ser cobrado pela bancada da 

situação também. Mas, ora, ouvir daqui que um suposto incêndio foi usado como 

desculpa, ele virá e virá; se não na data reagendada, virá de maneira antecipada, 

parabéns pela vossa postura em pedir para que ele, porventura, pudesse cancelar essa 

viagem. Era só essa manifestação que eu queria fazer. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Nós sempre vamos buscar, meus queridos vereadores, uma relação harmônica 

com todos os poderes. Agora, quem desrespeitar a gente terá uma resposta na mesma 

medida. Agora a gente tem que saber o momento certo da gente endurecer o discurso, 

da gente endurecer as nossas ações. Eu peço essa compreensão, mas o Parlamento vai 

continuar unido e vai continuar na mesma linha que a gente sempre defendeu aqui e que 

a gente, graças a Deus, conseguiu avançar. Vamos dar início a um pequeno expediente 

ouvindo o vereador Iran Barbosa. 

IRAN BARBOSA – PSOL - ORADOR 

Presidente, primeiro, eu quero enfatizar ainda sobre o tema que estávamos 

debatendo: que nós estamos discutindo aqui transparência na administração. Um dos 
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grandes compromissos que, o tempo inteiro, a prefeita discutia, criticava, apontava que 

não existia em outras gestões. Então, eu quero daqui dizer: olha, prefeita, se a senhora 

não está sabendo, há, neste momento, por parte da Secretaria da Fazenda, um 

desrespeito a este poder, porque a agenda legal - não é uma agenda criada por nós, é a 

agenda de uma lei - não está sendo cumprida. Há um desrespeito ao povo, porque isso 

tem que ser feito em audiência pública, e isso é sintoma de falta de transparência. 

Porque se não se apresentam os dados, no momento certo, que a lei determina, a 

transparência fica comprometida. Então, nós estamos aqui falando de transparência 

também: é de respeito ao Poder Legislativo; é de respeito à lei, primeiro que tudo; é de 

respeito ao povo, porque se trata de audiência pública; e é também de respeito ao 

princípio da transparência. A informação tem que chegar, mas ela tem que chegar no 

momento certo; ela não pode estar à mercê da vontade do gestor de plantão. Então, que 

se organize. E isso também é uma demonstração de - além de falta de transparência -, de 

falta de organização. De falta de organização. Porque se tudo estiver pronto para 

apresentar, o Secretário vem, abre, traz os técnicos -, que ao final, é quem apresenta de 

fato -, traz os técnicos e vai cuidar da urgência, da emergência que tem. A obrigação 

dele está aqui: ele vem, abre, mas realiza. Isso também é sintoma de falta de 

organização. É preciso que a gente diga isso, e, para provar que não é isso, as coisas têm 

que acontecer. Mas encerro, Presidente, essa fala. Acho que V. Exa. encaminhou de 

forma adequada: tentar negociar aí com a administração uma antecipação e tentar 

negociar que se corrija daqui para frente essa data. Eu acho que a gente ganha, a 

administração ganha e o povo de Aracaju também ganha. Bom, mas eu queria hoje, eu 

estou falando no pequeno expediente, eu queria hoje aqui, Presidente, falar sobre a 

importância do dia de hoje: hoje é o Dia do Profissional e da Profissional da 

Biblioteconomia, do Bibliotecário e da Bibliotecária. E eu, como educador, como 

entusiasta da área da cultura, preciso aqui fazer referência a esse dia. Às vezes, as 

pessoas diminuem o papel das efemérides, diminuem o papel de estar falando do dia 

disso, dia daquilo. Eu não diminuo, porque é um dia importante para nós. Primeiro, 

afirmarmos a importância que têm os profissionais. Segundo, para nós reivindicarmos 

condições para que os profissionais atuem. Aqui em Sergipe, nós temos profissionais 

muito bem formados nessa área da Biblioteconomia; nós temos cursos bem 

estruturados; nós temos educadores que formam profissionais nessa área com uma 

formação imensa, profunda, tecnicamente bem preparados. Mas nós precisamos ter, 

primeiro, sistemas de biblioteca no estado e no município que funcionem efetivamente, 
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que estejam à altura da necessidade do nosso povo e que estejam à altura da qualidade 

dos profissionais formados que nós temos. Nós temos que ter concurso público para os 

profissionais da área da Biblioteconomia que não se realiza; nós precisamos garantir. E 

quero chamar a atenção para um aspecto importante: andaram querendo diminuir o 

papel e a importância que as bibliotecas têm em função do avanço da tecnologia, em 

função do uso hoje de outros instrumentos para se fazer leitura. Quero dizer o seguinte; 

todas as pesquisas estão demonstrando que a leitura física, ela é fundamental para nós 

continuarmos garantindo o nível de equilíbrio, de saúde e de desenvolvimento mental. 

A leitura em tela não cumpre o mesmo papel que a leitura física cumpre. Como 

educador, eu quero estimular as bibliotecas escolares, quero estimular as bibliotecas 

públicas. Eu fui autor de diversas proposituras nesta Casa, em outras legislaturas, para 

que nós ampliássemos o sistema municipal de bibliotecas, a rede municipal de 

bibliotecas do nosso município, porque nós só temos pouquíssimas bibliotecas 

concentradas em uma região muito específica. A periferia precisa de biblioteca, com um 

conceito novo, um conceito moderno, mas que continue sendo um centro cultural, um 

centro de leitura, um centro de encontro da população. Parabéns aos bibliotecários e às 

bibliotecárias. Que o Poder Público municipal procure. Primeiro: tomar conta das 

bibliotecas que existem, que estão aí abandonadas. Segundo: garantir valorização com 

custo público para os profissionais dessa área e valorização profissional. Obrigado, 

Presidente.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Bom dia, professor Iran. Vereador Isac, vai utilizar? Vereador Levi não está. 

Lúcio Flávio, vai utilizar? 

LÚCIO FLÁVIO – PL – ORADOR 

 Senhor Presidente Ricardo Vasconcelos, bom dia. Em seu nome, eu 

cumprimento a Mesa, eu cumprimento os meus colegas, eu cumprimento os servidores 

aqui da Casa, cumprimento assessores, a imprensa, todo dia está aqui conosco. 

Cumprimento também a população de Aracaju na galeria, a população de Aracaju aqui 

na TV Câmara, nos ouvindo ao vivo. Gostaria só de registrar: hoje recebemos a visita 

do presidente do Sergipe, Moisés, visitou a Casa e nos convidou para a partida. Aliás, 

eu acho que esse tema futebol, Anderson de Tuca trouxe ontem, é um tema que a gente 

precisa dar mais relevância aqui na Casa. Temos o presidente da Federação aqui 

conosco, o Miltinho, porque é uma atividade que, além de trazer a movimentação 
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econômica, ela é um entretenimento saudável para as famílias, e a gente precisa associar 

mais o futebol à segurança, às famílias. Então, parabéns aí ao time do Sergipe, 

convocando aqui os vereadores para a partida. Hoje também é um dia especial para mim 

porque é o dia do aniversário de minha madrinha política, a ex-senadora, ex-ministra e 

atual senadora Damares Alves. Na minha caminhada política, três pessoas me ajudaram 

bastante diretamente nas minhas campanhas. Uma foi o senador Magno Malta, foi o 

meu padrinho político, acreditou em mim, pegou em mão. E o que eu sou hoje 

politicamente, eu tive e contei com o apoio do Magno Malta desde a minha primeira 

candidatura. Também contei aí com o apoio da madrinha Damares Alves, ela que é 

sergipana de coração. Ela viveu aqui nesta terra durante um bom tempo da sua vida, tem 

um carinho imenso pela nossa terra e hoje ela celebra, ela que venceu o câncer 

recentemente, celebra o aniversário. Minha madrinha, a gente vai enviar esse material 

para que V. Exa., ministra, receba esse carinho do teu afilhado, o vereador Lúcio Flávio, 

que eu sou hoje. Também conto com a ajuda da senhora. Quero registrar que hoje toma 

posse a nova diretoria do SINCADISE, que é o Sindicato de Atacadistas e 

Distribuidores, uma classe, uma categoria muito importante para girar a economia do 

nosso Estado. Então, no SINCADISE, que é o sindicato de Sergipe, tomam posse o 

novo presidente Hugo França e o vice-presidente Robson Machado. Participaremos aí 

dessa cerimônia. Quero mandar o meu abraço ao novo presidente, ao novo vice-

presidente e a todos que compõem aí o SINCADISE, um sindicato de uma atividade 

econômica pujante, relevante aqui para o Estado de Sergipe. Eu quero corroborar com a 

fala dos meus colegas vereadores sobre a importância da prestação de contas do 

secretário Sidney Tiago. Aqui a gente não tem nenhum tipo de compromisso com o 

desrespeito com o Parlamento, o que não é o caso. Na verdade, todo mundo sabe que 

não é esse o caso. Se tem uma pessoa que respeita esta Casa, dita pelos vereadores aqui, 

os vereadores testemunharam, essa pessoa é a prefeita Emília, que tem tratado os 

vereadores como nunca antes foram tratados por outro gestor. Os vereadores mais 

antigos desta Casa, eu não posso dar esse testemunho, eu sou novo, novato, mas os mais 

antigos já testemunharam o tratamento diferenciado da prefeita Emília. Então, esse é o 

tratamento e o perfil da gestão Emília Corrêa: respeito ao Parlamento, porque é feito por 

uma ex-vereadora, essa gestão é da ex-vereadora Emília Corrêa. Então, não se trata 

disso, que a gente possa ter a tranquilidade suficiente que não é uma opção: o secretário 

vir e ele virá. Quero parabenizar o presidente desta Casa por ter consciência de que o 

tensionamento demasiado desnecessário não vai nos levar ao que a gente quer, que é a 
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prestação de contas e a transparência. E quero tranquilizar a população da zona de 

expansão aqui, vários vereadores envolvidos nesse litígio aqui: a vereadora Selma 

França, o vereador Breno Garibalde, vários vereadores envolvidos nisso, o vereador 

sargento Byron também. Nós que estivemos discutindo esse tema, quero tranquilizá-los: 

o que houve derrota foi a ação rescisória que nós já sabíamos que era uma ação difícil, 

que era para desfazer a decisão judicial, que era uma decisão consolidada, mas ainda 

temos o caminho do projeto de lei a ser aprovado aí em breve na Câmara, espero em 

Deus aprovado, que vai facilitar essa transferência territorial e eu quero tranquilizar 

vocês. Não é uma perda nova ou surpresa, já prevíamos isso, mas ainda há esperança. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - PSD 

 Vereador Milton Dantas.  

MILTINHO DANTAS – PSD - ORADOR 

 Bom dia, senhor presidente. Bom dia aos demais membros da mesa. Deixa-me 

ajeitar aqui a cadeirinha de Breno, que está aqui. Bom dia aos senhores vereadores, 

senhoras vereadoras. Brincadeira, Breno, mas eu sei que você a utiliza de vez em 

quando aqui. Já deixaram no ponto. Bom dia aos amigos da Galeria, presidente Moisés, 

toda a diretoria. Obrigado pela visita a esta Casa. Bom dia aos amigos da imprensa, 

telespectador que está nos assistindo pela TV Câmara. Senhor presidente, eu o quero 

parabenizar mais uma vez pela postura de um democrata. Vossa Excelência, cada dia 

mais, ganha o meu respeito e minha admiração por defender os princípios da 

democracia e defender também as independências dos poderes. Então, não tenha dúvida 

que esse parlamento tem um respeito muito grande por V. Exa. por tudo que V. Exa. 

tem realizado em prol da independência da Câmara Municipal de Aracaju, em prol do 

povo do município de Aracaju. Então, tenha certeza de que esse que vos fala tem um 

respeito e uma admiração muito grande pela sua postura e pelo parlamentar que você é e 

nos orgulha muito enquanto colega, enquanto cidadão aracajuano. Mas também quero 

parabenizar esse parlamento, que no dia de ontem, V. Exa. teve presente, como tem que 

ser feito, prestando conta de todos os recursos públicos. Nós entregamos três veículos 

com emenda parlamentar de 2024, do vereador Paquito, à Associação Desportiva 

Confiança, que vão ser utilizados e bem utilizados pelas categorias de base do clube, o 

Confiança profissional do futebol hoje é uma SAF, mas a Associação Desportiva 

Confiança continua e vai agora migrar em outros setores esportivos, como futsal, 

handebol, voleibol, natação, esportes amadores, que é atribuição da Associação 
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Desportiva Confiança, que foi fundada em 1º de maio de 1936. Mas eu quero voltar 

também aqui um pouco no debate do vereador Lúcio Flávio, para que nós tenhamos 

essa conscientização do que é verdadeiramente o esporte e o futebol. Futebol não é 

apenas um jogo, uma partida, onde tem 11 atletas de um lado, 11 atletas de outro. Não. 

Futebol é geração de renda, geração de emprego, é inclusão social, é entretenimento, é 

tudo isso somado. É muito grande a dimensão do futebol. É um dos segmentos que mais 

gera emprego e renda no mundo. No mundo. Então a gente tem que sim, cada dia mais, 

apoiar, cada dia mais fazermos campanha, como fazemos diariamente através do 

futebol, como fizemos sábado, uma parceria com o Governo do Estado, conscientizando 

a sociedade a combater qualquer tipo de discriminação e principalmente o que está 

acontecendo e lamentavelmente uma crescente nesses últimos meses que é o 

feminicídio. Então, a gente tem uma responsabilidade muito grande porque a gente está 

lidando ali com vidas, está lidando ali com sentimentos, com emoção, com paixão. 

Então, nós que somos dirigentes temos que ter essa consciência. Então, a diretoria do 

Sergipe está chegando há pouco à frente dessa grande instituição chamada Clube 

Esportivo Sergipe, uma equipe centenária e uma das poucas no Brasil que irá completar 

já, já 120 anos de fundação, a segunda mais antiga do Estado, porque a primeira é o 

Cotinguiba, 10 dias mais velha, e a gente tem uma atenção muito grande com isso que 

nós militamos. Eu estou no futebol sergipano há 26 anos, e Deus me proporcionou que a 

gente saísse um pouco do futebol sergipano, passando 6 anos como dirigente da Liga do 

Nordeste para aprender e trazer um pouco do nosso aprendizado aqui para o nosso 

estado. Isso está fazendo com que os nossos clubes se profissionalizem, que os nossos 

clubes tenham o respeito que têm nacionalmente e que nossos clubes se fortaleçam, se 

fortaleçam financeiramente, se fortaleçam estruturalmente e que cresçam no cenário 

nacional como estão crescendo. Então, quero parabenizar o presidente Moisés pela 

visita a esta Casa, o reconhecimento que Vossa Senhoria tem com a importância da 

Câmara Municipal de Aracaju. Mais uma vez, parabéns, presidente, pela sua postura. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

  Muito obrigado, vereador Milton Dantas. Vamos agora ouvir o vereador... Eu 

vou utilizar a tribuna, vou pedir ao vereador Joaquim da Janelinha que faça uso da 

palavra. 

RICARDO VASCONCELOS – PSD – ORADOR 
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  Bom dia a todos e a todas. Cumprimentar nosso presidente em exercício, o 

vereador Joaquim da Janelinha. Cumprimentar os meus queridos vereadores e 

vereadoras. Hoje, eu ocupo a tribuna para justamente fazer um esclarecimento a toda a 

sociedade aracajuana, que muitas vezes é induzida a pensar diferente, de acordo com 

alguns interesses políticos. O primeiro ponto é acerca dessa fala que o vereador Elber 

Batalha fez há poucos instantes, num ―pela ordem‖, dizendo; o vereador Fábio Meireles 

também, dizendo que a gente se agachou, que a gente está de cócoras, dizendo que a 

gente está bonzinho demais, ou que a gente está rendido, ou que a gente mudou de 

postura, ou que isso, aquilo outro. É porque o vereador Elber chegou ao parlamento só 

no final da legislatura passada, um ano e pouco, e ele não faz parte, assim, da base 

aliada, ele não faz parte da base aliada, é oposição. Para ele ver, primeiramente, as 

nossas conversas com a prefeita Emília, que são na mesma linha que a gente tratou com 

o Edvaldo, cobrando as coisas para Aracaju. Não é porque nós estamos na base aliada 

que a gente fica agachado. Não é que a gente concorda com tudo. Vocês veem aqui, 

Breno, as posições de Breno, e é base aliada; você vê as minhas posições, as posições de 

Pastor Diego; todos os vereadores têm feito um mandato totalmente alinhado com os 

interesses do povo de Aracaju, mas temos, sim, um compromisso de ajudar a prefeita 

Emília a ter governabilidade e a conseguir fazer as mudanças necessárias para Aracaju. 

E aí eu toco nesse assunto, não ia ser esse o meu discurso, porque também disseram: 

―Com Edvaldo você era mais duro‖. Era, porque Edvaldo tratava muito pior a gente. 

Vou repetir: Edvaldo tratava a gente muito pior. A linha de desrespeito, Elber, que você 

não estava aqui, a linha de desrespeito de Edvaldo conosco beirava a margem do Canal 

da 13 de julho. Era quase querendo colocar o parlamento na fossa, na lama, e nós não 

deixamos. E a prefeita Emília não tem feito isso. Agora, o que eu falo desde o primeiro 

mês de 2025, e você lembra, Fábio Meireles, tem alguns assessores que, às vezes, fazem 

algumas coisas que não deveriam fazer. E aí a prefeita, ―ah, porque ela escolheu e tal‖, 

tem também essa parcela de culpa, porque escolheu pessoas e essas pessoas estão 

fazendo coisas que não deveriam fazer. Mas vocês sabem que a gente busca harmonia 

entre os poderes, como buscamos com Edvaldo também, mas chega uma hora que não 

tem mais condições. E por isso que eu busquei Emília e sua gestão para dizer: ―Olha, o 

que o secretário Sidney Thiago está fazendo vai botar o negócio para desandar, vai tirar 

o trem dos trilhos‖. Então, a oposição está no papel dela de fazer a cobrança dessa 

forma, a base aliada faz a cobrança da sua forma e o Parlamento está mostrando que 

está altivo, que está vivo, está cumprindo o seu papel. Por isso que eu publicamente, eu 
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não faço minhas coisas escondidas, eu já liguei; Lúcio Flávio também já sabe. Eu liguei 

e disse: ―Olha, conversa com o secretário para ver se ele cancela as suas viagens e vem 

aqui apresentar na próxima semana, porque realmente está incomodando bastante os 

vereadores, tá?‖. E outro ponto que eu quero tratar aqui é justamente de manifestar a 

minha alegria, de ontem estar no Batistão entregando, juntamente com o ex-vereador 

Paquito, algumas vans para que a Associação Esportiva Confiança, através das nossas 

emendas parlamentares, possa ir atrás de crianças, jovens, que muitas vezes precisam do 

apoio de um clube de futebol para ter a sua oportunidade de ascensão, para que eles 

façam a inclusão social naquela instituição, daqueles meninos e meninas que não têm 

condições de pagar uma escolinha, que não têm condições de fazer todo aquele trabalho 

para ver se ingressam também na carreira futebolística. Então, a gente ontem estava lá 

com Paquito. Foi muito bom a gente estar colhendo ainda esses frutos. Toda vez que a 

gente vê as nossas emendas sendo concretizadas, não importa de qual vereador que é, eu 

sinto muita felicidade, porque eu estou vendo o retorno social aparecendo. E foi para 

isso que nós brigamos para termos as nossas emendas aqui no Parlamento. Então, muito 

obrigado. Vamos continuar trabalhando pelo povo de Aracaju, todos fazendo a sua 

função – oposição, situação, fiscalizando –. Foi para isso que nós somos eleitos. Eu 

tenho certeza de que a gente vai continuar forte e quem ganha com isso é toda a cidade 

de Aracaju. Muito obrigado. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Vereadora Selma França, no Pequeno. 

SELMA FRANÇA – PSD – ORADORA 

            Falarei daqui rápido. Pode ser? 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

            Pode. 

SELMA FRANÇA – PSD – ORADORA 

             Porque já me perguntaram aqui, logo cedinho, se hoje eu ia chorar. Se eu 

subisse à Tribuna. E eu entendi a pergunta. Foi um filho meu, mas não foi por ciúme. 

Foi porque ele sabe o amor que eu tenho a todos os meus filhos. E hoje, a minha menina 

completa... Olha, está vendo, já vou me emocionar... Completa mais um ano de vida, a 

minha companheira, a minha amiga, enfim. Em 1984, quando colocaram nos meus 
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braços, o olhinho dela brilhou:  ―Cheguei, mamãe! Realizei o seu sonho de ser mãe.‖ 

Então, minha filha, que Deus lhe abençoe, que você continue com esse sentimento 

materno que você tem, sempre acolhendo todos os seus, principalmente aos seus 

sobrinhos, que todos, com certeza, lhe amam, que você não pense só em sua filha, você 

pensa em todos. Parabéns, minha filha, e muito obrigada, meu Deus, por essa bênção. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

           Selma França, eu iria, na minha fala na Tribuna, eu vou fazer um ―pela ordem‖ 

aqui rapidinho, eu iria na minha fala na Tribuna, falar a respeito também da minha 

alegria. Há 8 anos atrás, hoje, no dia 12 de março, meu primeiro filho nasceu, Gabriel. 

Então, eu quero, não sabia que era o mesmo dia de sua filha. Eu quero mandar um beijo 

enorme para ele. Ele ainda é muito pequeno, não entende as coisas que a gente está 

fazendo, mas deixar aqui registrado também o meu amor, a graça que Deus me deu de 

ser pai. Sou muito feliz em ter meus três filhos – Gabriel, Felipe e a Helena. Mas, um 

beijo do papai. Gabriel, seja feliz, continue no trilho, nos trilhos, que seu pai e sua mãe 

vêm orientando você, que você vai ser um grande homem e vai ser uma pessoa muito 

realizada. Então, beijo do papai. Gabriel fazendo hoje, 8 anos. Sua filha faz quantos 

anos, Selma? 

SELMA FRANÇA – PSD – PELA ORDEM 

               Ela tem cara de 12, mas ela tem 42. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

              Não parece mesmo, não. 

SELMA FRANÇA – PSD – PELA ORDEM 

            E temos algo em comum. Além da data serem iguais, o nome também é de 

Gabriel, meu neto, um dos mais novos, que nasceu em novembro, o filho de Cesinha. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

              O universo nos aproximou. 

SELMA FRANÇA – PSD – PELA ORDEM 

              Graças a Deus. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

              Acabamos aqui politicamente também no PSD. 
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SELMA FRANÇA – PSD – PELA ORDEM 

             Tudo fluindo, tudo fluindo. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

             Então, beijo enorme para os dois. Vamos embora.   

SELMA FRANÇA – PSD – PELA ORDEM 

             Então vamos dar o nome desta sessão em homenagem aos nossos filhos. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

           Vamos, vamos denominar a sessão. 

SELMA FRANÇA – PSD – PELA ORDEM 

            Nome de Dalva Cruz Monte Alegre. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

            Sim. E Gabriel Garcia Vasconcelos. 

SELMA FRANÇA – PSD – PELA ORDEM 

            Muito obrigada. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

            Muito obrigado pela sugestão, vereadora Selma. Pela ordem, Lúcio. 

LÚCIO FLÁVIO – PL – PELA ORDEM 

             Presidente, apenas a título de informação, eu creio que a SEMFAZ já respondeu 

a V. Exa. Eu vou permitir que V. Exa. faça, de repente, o anúncio para o plenário acerca 

da nova data, conforme a Vossa Solicitação de antecipação. Era apenas isso, obrigado 

pela oportunidade. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

Não vai ser no dia 16 de abril. O Secretário conseguiu encaixar aqui, será no dia 

26 de março que ele estará aqui. No dia 26 de março, o Secretário Sydney Thiago estará 

fazendo a apresentação do quadrimestre aqui conosco, só terá o Pequeno e vamos já no 

horário do Grande Expediente fazer a apresentação do quadrimestre. Então fica para o 

dia 26 de março, daqui a 15 dias, mais ou menos. Resolvido por ora o problema. Vamos 
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à continuidade do Pequeno Expediente. Vereador Sargento Byron. Vereador Soneca. 

Thannata vai falar? Então vamos lá, Thannata no Pequeno. 

THANNATA DA EQUOTERAPIA – MOBILIZA – ORADORA 

Bom dia, Presidente. Em nome do Presidente, cumprimento toda a mesa 

diretora. Bom dia a todos os colegas vereadores e vereadoras. Bom dia a todos que estão 

na galeria, a todos que nos acompanham através da TV Câmara e a todos que fazem esta 

Casa. Gente, eu vou utilizar o Pequeno Expediente hoje para falar sobre duas coisas 

importantes. A primeira situação é que aconteceu... eu vou primeiro para o ponto mais 

delicado, que vai ser o vídeo, Marquinhos, que eu passei para você. Diversas situações 

como estas acontecem — não vou dizer diariamente por que nós temos profissionais 

comprometidos, a maioria deles são comprometidos no atendimento às pessoas com 

deficiência — mas sempre a gente está vendo casos, sempre nós estamos 

acompanhando casos como estes que eu vou mostrar aqui para vocês. E é lamentável 

porque, quando uma criança ela vai para uma sala de atendimento terapêutico, é para ela 

se sentir segura. É para ela se sentir acolhida com aquele profissional que está ali dentro 

e, quando situações e casos como este acontecem, isso descredibiliza quem faz um bom 

trabalho. Porque a maioria dos profissionais faz bons trabalhos, a maioria dos 

profissionais se dedica para essas pessoas e aí vêm profissionais que mancham a classe. 

Justamente por isso, pode colocar Marquinhos, sem o áudio. Justamente por isso que eu 

tenho um projeto de lei aqui nesta Casa, Senhor Presidente, para que a gente tenha 

câmeras de monitoramento dentro das salas de atendimento terapêutico para as pessoas 

com deficiência. É necessário, é urgente para que casos como este... pode passar 

novamente, Marquinhos... não venham a acontecer aqui em nossa capital. Uma criança 

autista, ela foi abusada durante um atendimento terapêutico e aí, como não tinha a 

câmera de atendimento — que é justamente isso que nós propomos que tenha aqui em 

Aracaju — a mãe foi percebendo sinais de alerta após terapia. Ou seja, a criança tinha 

medo do profissional, a criança não queria mais comparecer àquela terapia. Porque não 

é porque um autista ele é não verbal que ele não se comunica. Ele utiliza de outras 

maneiras para se comunicar. Então, nós não podemos deixar que isso aconteça aqui em 

Aracaju. Nós precisamos apreciar, Senhor Presidente, e com o entendimento de todos os 

colegas vereadores, para que a gente aprove o projeto de lei que obriga a ter câmeras de 

monitoramento dentro das salas de atendimento terapêutico. Para que tanto o 

profissional que trabalha com maestria, com excelência, fique resguardado, e para que a 
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mãe atípica e aquela criança também fiquem resguardadas em segurança. Então nós 

continuaremos lutando para que casos como esse não aconteçam aqui. A segunda 

imagem, Marquinhos, que eu passei para você também. Vou falar rapidamente. Gente, 

eu achei essa ideia sensacional. É em Maceió. Ontem foi anunciada uma frota de ônibus 

exclusiva para mulheres, justamente para combater o assédio no transporte público. 

Então, seria muito importante e interessante a gente trazer essa realidade para Aracaju. 

Nós estamos em março, no mês da Mulher. A gente sabe o quanto o índice de violência 

contra a mulher tem crescido, o índice de feminicídio. Então, quando a gente coloca 

frotas exclusivas para as mulheres, a gente traz segurança para elas no dia a dia. E essas 

frotas são comandadas por mulheres também, são motoristas mulheres. Então é uma 

frota rosa, justamente em alusão à mulher. E eu acredito que seria muito importante a 

gente trazer essa realidade para Aracaju, para a proteção dos direitos das mulheres. 

Porque, por muitas das vezes, Presidente... Ela em horários mais tarde, elas não podem 

descer no ponto de ônibus porque tem alguém esperando. Inclusive tem uma lei para 

isso. O motorista pode deixar... essa passageira um pouco depois do ponto de ônibus, 

justamente se houver risco de segurança para a mulher. Mas que essa frota exclusiva 

para as mulheres possa se tornar realidade aqui em Aracaju, já que é realidade em uma 

cidade vizinha, que é Maceió. Obrigado, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Vamos ouvir o vereador Breno Garibalde. Anderson de Tuca é antes? Ah, está. 

Então, Breno. Breno. Breno, você está no Grande, viu? Vai no Pequeno. Então, pronto, 

Breno encerra. É, Breno encerra aqui. 

BRENO GARIBALDE – REDE – ORADOR 

  Bom dia, Senhor Presidente, bom dia, colegas vereadoras, vereadoras, todos que 

nos acompanham aqui na galeria, pela TV Câmara. No dia de hoje, Senhor Presidente, 

iniciar fazendo minha audiodescrição; não posso esquecer. Sou um homem branco, de 

baixa estatura, cabelos castanhos, olhos castanhos. Estou vestindo uma camisa branca, 

um blazer cinza-escuro e uma gravata verde. No dia de hoje, Senhor Presidente, eu 

queria trazer um pouco do que Lúcio trouxe também sobre a decisão do TRF-5 ontem, 

que a população do Mosqueiro, Zona de Expansão, estava muito apreensiva sobre essa 

decisão. E, mais uma vez, não conseguimos avançar no TRF-5 sobre a ação rescisória 

que a Prefeitura entrou. Hunaldo disse que iria recorrer da decisão. Estamos tentando 

adiar o máximo possível, mas a gente precisa dessa lei federal o quanto antes, Senhor 
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Presidente. Foi dito para a população que a lei estaria tramitando, mas a gente não viu a 

efetividade disso. Até então, nada avançou no Congresso. Essa lei federal que permitiria 

que a gente pudesse fazer o plebiscito. Isso que deveria acontecer e deveria passar o 

quanto antes. Porque se a gente permite o plebiscito, a gente conseguiria fazer esse 

plebiscito no período eleitoral do próximo ano. Se a gente não avançar com essa lei, 

infelizmente as consequências podem ser catastróficas para aquela população. E é triste 

a gente ver que uma decisão tomada em gabinete pode afetar a vida de milhões de 

pessoas e sem ouvir a população, sem ouvir o que as pessoas querem, sem ouvir o que 

as pessoas desejam. O prazo para que o Governo do Estado possa apresentar o estudo 

que foi solicitado pela Justiça termina agora, em abril, e a gente não sabe o que vai 

acontecer. A população está apreensiva, sem saber o que vai ser da vida deles. Selma 

esteve presente na reunião, lá representando a gente, representando a Câmara de 

Vereadores. Selma sempre, também, à frente dessa luta, ao lado do povo, porque eu 

acho que é esse o nosso papel como vereador, estar ali ao lado da população, ao lado 

dos aracajuanos, ao lado daquelas pessoas que se identificam como moradores de 

Aracaju. Nasceram, cresceram. Imagine você voltar a uma lei de 70 anos atrás, gente! 

Não é uma coisa comum. Eu não entendo como a decisão é tomada dessa forma. É você 

dizer que uma pessoa que sempre se identificou com o local, sempre se denominou 

aracajuano do dia para a noite, vai se tornar de São Cristóvão. Então fica essa nossa 

reivindicação aqui no dia de hoje, para que essa lei possa tramitar o mais rápido possível 

no Congresso, Senhor Presidente. Porque se essa lei não tramitar, vai ser muito mais 

difícil a gente conseguir qualquer tipo de vitória para aquela população. Imagine que 

uma linha pode dizer se você é de Aracaju ou se você é de São Cristóvão. Essa linha 

pode passar de um lado e a pessoa vai poder utilizar o posto de saúde, quem estiver do 

lado da linha. Quem estiver do outro lado da linha não vai poder utilizar o posto de 

saúde. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Realmente é uma situação preocupante, vereador Breno, mas a gente também 

está acompanhando. Vamos ver a decisão. Tem uma situação lá no Congresso Nacional, 

até que o Thiago de Joaldo é o relator. Vamos ver o que vai acontecer por ali. Vamos 

dar início ao Grande Expediente, começando com o vereador Anderson de Tuca.  

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 
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 Bom dia, senhor presidente Ricardo Vasconcelos. Bom dia, assessores. Em 

nome aqui da minha assessora Letícia, quero mandar um abraço pra Vitinho, assessor 

do presidente, que está ali atento. E a todos aqueles que ajudam a gente a levar a 

informação. Que a gente possa colaborar sempre. Hoje a gente vem falar de diversos 

temas. Não poderia começar sem falar da grande vitória, Miltinho, do Confiança, né? 

Estamos agora na quarta fase, Fábio, da Copa do Brasil, feito inédito. Ou seja, nesse 

momento entendo que existam aqueles que, sábado, teremos um grande jogo, mas que 

todos os torcedores, seja do Sergipe, do América, que possam se somar, porque ali é o 

estado de Sergipe que está sendo representado e possamos somar forças, né? Que na 

próxima fase possamos contar com a sua presença, Fábio, que você é um entusiasta do 

futebol sergipano, né? A gente vai ser rival sábado, porque todos nós queremos o título, 

mas que possamos ajudar na Série C e também na Série D, na área esportiva Sergipe. 

Agradecer o convite que eu recebi aqui do diretor financeiro, Sidinho, né? Não é Byron? 

Sinho, obrigado pelo convite, ele, que representa o Clube Sergipe, fez a gentileza de me 

disponibilizar ali duas cadeiras, muito obrigado pelo convite, né? Mostrando a 

cordialidade, que possamos ter um jogo da paz, pessoal! Um jogo sem violência, um 

jogo sem agressão, um jogo que possamos levar a família para o Batistão. E, mais uma 

vez, reforçando que possamos, cada vez mais, trazer o nosso sentido bairrista de apoiar 

os nossos clubes. Então, parabéns ao Confiança. Parabéns a todos que fazem esse clube, 

em especial o torcedor que pôde ir na quarta-feira e as mulheres que entraram de forma 

gratuita e puderam assistir o jogo e assistir essa classificação. Amigos, quero aqui pedir 

até o amigo Paranhos ou Marquinhos que possam colocar as imagens. Falar um 

pouquinho sobre a 4ª Caminhada de Conscientização do Autismo. Esse casal aí, ele 

desempenha um papel, senhores vereadores, assim, extraordinário, Soneca, apartidário. 

Ele, a esposa dele é autista, a filha dele é autista, me lembro muito bem, ele é amigo 

meu lá do Arquidiocesano. Há muito tempo que nós temos amizade, e quando ele 

começou essa caminhada lá atrás, primeira coisa que eu disse para ele, Soneca, não 

precisa politizar, Binho. Porque a causa é maior do que qualquer questão política, 

qualquer bandeira, qualquer mandato. Porque só sabe quem vive, Binho, a dificuldade, a 

falta de acesso. Aqueles que podem, buscam o melhor tratamento. É a pergunta que eu 

lhe faço, Soneca. A mãe lá de São Carlos, busca onde? Binho, lá no Jardim Centenário, 

vai buscar esse tratamento aonde? Então, essa caminhada ela é de extrema importância 

para botar na mente das pessoas que é menos preconceito e mais informação. As 

pessoas têm que conhecer mais da estrutura. E eu disse mais uma vez a ele que, este 
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ano, eu disse, irmão, continuarei apoiando, mas faço questão de não politizar, de não 

precisar botar minha logo, de não estar dizendo, Sávio, que eu estou ali porque a causa é 

maior. Se você duvida que alguém não conheceu uma criança, um parente, um amigo 

que sofre com as causas e os efeitos, porque existem vários níveis de autismo. Então, 

através de um pouquinho do conhecimento com Gabi, sua esposa, e do seu esposo 

Bruno, que a gente pôde levar para a deputada Yandra, que ela pudesse, Soneca, criar 

uma lei para encerrar com o laudo definitivo. Então, quem deu a ideia foi a Gabi, 

porque ela entende que uma criança, meu amigo Alex, que sofre, que... que tem como 

síndrome o autismo, Soneca, não vai deixar de ser. Então, peguei a Gabi, levei ela para 

falar com a Yandra, e aí criou-se a lei que altera. Antigamente, todo ano, a mãe era 

obrigada a buscar médicos, que não são todos iguais, mas existem aqueles que cobram 

valores absurdos para emitir esse laudo. Então, veja como é importante a gente dar 

ouvidos às pessoas. Levei ela lá e a deputada Yandra transformou o laudo em definitivo. 

Ou seja, para receber o BPC, aquela mãe que mora lá no São Carlos, ela não vai precisar 

todo mês, Soneca, estar precisando. Então, estou fazendo convite aos senhores que 

queiram participar dessa caminhada apartidária do dia 12 de abril, Soneca, para mostrar 

que a gente está triste, que a gente quer ajudar, que a gente quer conscientizar as pessoas 

que a gente tem que fazer alguma coisa. Então, a gente, como influencia pessoas, como 

ajudamos pessoas e mudamos a vida das pessoas, possamos também dar nossa 

contribuição. Queria passar a palavra ao vereador Soneca.  

SONECA – PSD - APARTE 

Vereador Anderson de Tuca, parabéns pelo tema da manhã de hoje. Dizer que 

também acompanho, Tuca, e acho muito bonito esse casal que vem há anos aí dando 

visibilidade a essa causa. E V. Exa. falou uma coisa muito importante: não politizar, 

porque a causa é muito maior. E já estive presente, esse ano farei presença, estarei lá 

fazendo presença, o Palhaço Soneca, para alegrar aquela multidão de criançada. Foi um 

momento, assim, mágico, eu fiquei muito feliz de participar, ver o carinho daquelas 

crianças, um amor, uma felicidade por ver o palhaço e toda hora uma vinha e dizia: 

―como é que você faz pra pintar o rosto?‖ ―Pinte o meu!‖ Eu estou até com a ideia de 

levar uma cabana com pinturas para a concentração, também, as pessoas pintarem o 

rosto da criançada da forma que ela quiser, colocar um palhacinho no rosto, ou seja lá 

qualquer coisa que a criança quiser que faça no rosto dela. Então, só mais uma vez, 

parabenizar Tuca, parabenizar esse casal e dizer a você que também pode contar com o 



Data: 12/03/2026                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

 
Página 25 de 44 

vereador Soneca, que nós estamos juntos porque a causa é maior. Olha, você 

entendendo. 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Obrigado, Soneca, com certeza, você que faz com que aquelas crianças tenham 

um pouco mais de leveza naquele dia, esqueçam seus problemas, esqueçam suas 

origens, porque ali tem diversos pais, pais que têm condições, pais que não têm 

condições, e nesse momento eles fazem, Soneca, cada um dá a sua colaboração, porque 

eu sou pai, você é pai, Deus nos deu a bênção de nossos filhos não terem autismo, mas a 

pergunta é: se fosse você. Então, quando ele me falou, lá no início, poxa, eles queriam 

fazer uma caminhada, eu falei, amigo, eu não preciso que botem o meu nome. Não 

preciso que divulguem o meu nome. O que que eu posso fazer pela causa? Porque 

poderia ser eu. Eu me coloquei no lugar dele. E Soneca, mais uma vez, vou contar lá, 

porque Soneca, ele traz alegria, ele coloca o personagem que ele tem do Palhaço Soneca 

e é bacana, é magia, Soneca, porque as crianças são apaixonadas pelo palhaço, não é? 

Até hoje minha filha cobra que queria furar uma fila para tirar uma foto ao ver o 

Soneca. Até hoje, Lúcio. Disse: ―não é seu amigo?‖ Falei: ―minha filha, mas tem uma 

fila, você tem que esperar’. ― Então, assim, é bacana, eu queria que todos os vereadores 

pudessem, de alguma forma, participar, de divulgar, de ajudar. Como eu disse, aqui eu 

não faço política, aqui é apartidária. Como eu digo e repito, a causa é maior que o nosso 

mandato. Então, que possamos nos colocar no lugar do outro, pastor Alex, porque ali 

poderia ser você, poderia ser o Lúcio, poderia ser eu. E aqui eu duvido alguém não 

conhecer alguém que sofreu as dificuldades que é você ter um filho que necessite, que a 

gente possa criar mais ações como essa, criar mais apoio, criar mais participação. Eu 

queria passar a palavra ao pastor Alex e em seguida a Lúcio Flávio.  

ALEX MELO – PRD – APARTE 

 Vereador Anderson, primeiro bom dia, não é? Bom dia aos nobres vereadores e 

vereadoras. E eu quero parabenizar V. Exa. por esse trabalho. A gente tem visto o seu 

trabalho também em prol dos autistas. Eu me lembro de que o ano passado nós 

estivemos juntos na caminhada e neste ano, se Deus permitir, estaremos lá também 

passando essa consciência para as pessoas. Nós, eu, como senhores, nobres vereadores e 

vereadoras, nós temos conhecimento, famílias aqui em Aracaju que têm uma pessoa 

autista ali naquela família. A gente sabe das dificuldades e nós temos que promover 

isso, a melhora. Nós temos que promover uma melhora para os autistas, para as 
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famílias, para as mães. E eu quero me somar à sua causa. Sabe que nós estamos juntos 

nessa causa, como temos outros vereadores que também apoiam essa bandeira. Bem 

colocou nas suas palavras, não é uma bandeira política, é uma bandeira humana. É a 

gente pensar nas pessoas, pensar na sociedade, pensar nas mães e nos pais que têm ali 

um filho autista. Então, se Deus permitir, dia 12 de abril, nós estaremos lá juntos, 

caminhando, está bom? Deus abençoe a sua vida.  

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

 Amém, verdade. Eu me lembro muito bem, que a gente brincou, ele deu um 

abraço lá. Selma também esteve presente nessa caminhada, eu me lembro muito bem. 

Queria passar a palavra ao vereador Lúcio Flávio.  

LÚCIO FLÁVIO – PL – APARTE 

 Obrigado, vereador Anderson de Tuca. Eu me recordo de um vídeo que eu 

assisti, vereador, de uma mãe atípica em que ela dizia, essa sua divulgação me lembrou 

disso, ela dizia assim: meu filho não é convidado para nenhum aniversário, para 

nenhuma festinha da família. Eu não sou convidada porque, na visão deles, o meu filho 

dá trabalho, bagunça, incomoda. E quando a gente vê iniciativas como essa, vereador, e 

que todos estarão lá, todas essas famílias estarão lá, todas essas crianças estarão lá, 

reunidas, se divertindo, felizes, brincando. Eu participei em 2024 dessa caminhada, acho 

ela providencial para a nossa cidade. A causa típica precisa passar pelas ruas, precisa 

desfilar a céu aberto em Aracaju. E eu me somo a essa divulgação. Estarei lá, se Deus 

permitir, com V. Exa., sua família, sua filhinha, para entrar na fila lá para tirar uma foto 

com o Palhaço Soneca. A gente não vai furar a fila, não. A gente vai entrar na fila. 

Estarei lá ao lado do vereador Alex. E estou muito feliz porque essa gestão da prefeita 

Emília vai lançar a Casa Diversamente, fruto das nossas emendas, a gente vai estar 

aplicando 700 mil numa casa que acolhe não apenas a criança, o filho, mas a mãe 

também, que precisa de socorro, precisa de acolhimento. Ao invés dela passar sentada 

no sofá esperando a terapia acabar, ela vai ser acolhida também. Ela vai ter terapia, 

curso, tratamento, acolhimento, autocuidado. Então eu quero me somar à fala de V. Exa. 

Primeiro, parabenizar V. Exa. por avisar com tamanha antecedência para todo mundo se 

programar, para todo mundo já colocar na agenda, não colocar nenhuma atividade, e 

dizer que a gente vai estar juntos. É um presente para as famílias atípicas. Também 

tenho famílias atípicas na minha família, pessoas, crianças e me somo a essa causa. 

Estaremos juntos lá no dia 12. Obrigado pela oportunidade, meu amigo. 
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ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

 Inclusive, Lúcio, já quero aqui me comprometer com V. Exa., que foi o autor 

dessa emenda aí, que às vezes o difícil é fazer e mantê-la. Comprometer-me com as 

minhas emendas impositivas que você... Eu não sabia, só descobri quando você 

divulgou, eu acho que cada um, quando a gente se incomoda um pouquinho com o 

mundo do outro, e a gente sabe que a gente pode transformar o mundo das pessoas. 

Então, fiquei muito feliz quando eu soube, quero já me comprometer, e quando assim, 

tentar manter esses três anos aí de emenda, esse compromisso com essa Casa do 

Autista, que V. Exa. trouxe a ideia, isso é importante, mas que é a ideia de todos, todo 

mundo tem algum parente, todo mundo tem uma pessoa. Inclusive, gosto de reforçar 

quando falei aqui da alteração da lei federal que Yandra conseguiu, existe uma lei 

municipal de autoria do vereador Sargento Byron que também faz com que as mães 

atípicas não precisem desse laudo, não é? Seja apenas um laudo definitivo, porque não 

vai ter, não vai deixar de ser, pode ter uma melhora, pode ter um controle, então, para 

facilitar a vida. Quero passar a palavra ao vereador Sargento Byron. 

SARGENTO BYRON – MDB – APARTE 

 Amigo Tuca, eu fico muito feliz e quando eu cheguei aqui eu soube do 

engajamento do Senhor em defesa da causa autista, das pessoas neurodivergentes. 

Tenho visto sempre o Senhor presente junto às ações que essa causa promove. É muito 

bom ver o Parlamento unido, porque essa é uma causa de toda a sociedade, como o 

Senhor falou. A questão política, quando nós nos envolvemos, é justamente para dar 

cada vez mais notoriedade, voz e fala às pessoas que têm essa condição, para que os 

tratamentos e tudo avancem. Então, ver o Senhor sempre muito engajado, mobilizando 

pessoas para conscientizar, nos dá muito conforto. Como o Senhor disse, essa causa, 

passa e deixa de ser apenas das pessoas que têm familiares, amigos nessa condição, mas 

passa a ser uma causa de toda a sociedade. Porque todo mundo tem ou conhece alguém 

próximo que passa por tratamentos ou terapias necessárias em virtude do autismo. 

Então, parabéns ao Senhor, a V. Exa. e a todos que são engajados para que as pessoas 

neurodivergentes e com autismo tenham os seus direitos garantidos. Parabéns, Vereador 

Tuca. Estamos juntos. 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 
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 Para ouvir a Vereadora Thannata, eu queria pedir ao próximo orador que é 

Binho, 6 minutos. O Senhor me permite? Isso aí, rapaz! Isso que é amigo! Muito 

obrigado, meu amigo Vereador Binho! Com a palavra, a Vereadora Thannata. 

THANNATA DA EQUOTERAPIA – MOBILIZA – APARTE 

 Vereador Anderson, muito obrigada pelo aparte. Parabenizar V. Exa. por todos 

os anos estar lá na caminhada, todos os anos que eu fui. Vou desde o primeiro ano, V. 

Exa. está lá também. Então, parabenizar por acolher, por abraçar a causa realmente, por 

fazer parte disso. A gente que vive as pessoas com deficiência, a gente que luta por elas, 

a gente faz parte desse processo. Então, a caminhada em prol da conscientização é 

muito importante. E a gente reafirma aqui o nosso compromisso, a gente convida todos 

os nossos colegas Vereadores para estarem presentes. Parabéns, meu amigo, por mais 

um ano estar lá, lutando em prol da causa. E realmente é muito importante, 

principalmente este ano, Tuca, porque muitos políticos estarão lá por ser ano de eleição, 

mas nós que somos da causa, estamos lá desde o primeiro ano. E a gente não solta a 

mão das pessoas com deficiência. Parabéns, Tuca. Tamo junto.  

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

 Com a palavra, Vereadora Selma. 

SELMA FRANÇA – PSD – APARTE 

 Obrigada, Tuca. Sua fala foi no momento exato para lembrar que isso aí é um 

compromisso da sociedade. É responsabilidade da sociedade, não é só do poder público. 

E que nós, de mãos dadas, estaremos lá, sim, presentes. Assim como eu fui aos outros 

anos. Passando aqui sobre a fala da nossa colega Thannata, realmente este ano é um ano 

político, mas o povo está vendo. O povo está vendo quem quer tirar proveito e quem faz 

acontecer. E nós que acompanhamos desde o início fazemos a diferença. Parabéns, 

Tuca! 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

 Obrigado a todos os vereadores pela fala, mas o convite se estende a todos. Mas 

queria falar um pouquinho, Senhor Presidente, sobre as Emendas Impositivas. Essas que 

mudam a vida das pessoas. Essas que lutamos muito para que pudesse sair do papel e 

pudesse chegar às pessoas. Vou citar duas delas e a gente faz um apelo que a nossa 

imprensa, que a nossa rádio, que a nossa televisão divulgue, gente. São duas Emendas 
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minhas e deste Parlamento, de vários Vereadores que estão hoje aqui e outros que não 

estão mais. Vou citar a primeira delas: Lá na Maternidade Hospital Santa Isabel. 

vereador Sávio, que lá tem sua Emenda. Vereador Joaquim, lá tem sua Emenda. Antes 

não tinha, gente! Antes o Vereador, Pastor Alex, meu amigo Lúcio, não tinham 

oportunidade. Porque você via o problema, visitávamos esses hospitais e éramos 

proibidos de fazer alguma coisa. Ou será que ninguém via lá que não tinha ar-

condicionado nos quartos para as mulheres? Tem Emenda nossa lá. Quando eu falo 

nossa, me refiro a todos que estavam no passado e que estão agora. Veja como ela é 

importante, Senhor Presidente. Vossa Excelência que lutou contra tudo e contra todos 

para que ela existisse. E agora, lá no Santa, foram mais de 13 leitos. UTI, Vereador, 

amigo, Líder, Isac. Ou seja, são 13 crianças que terão os seus pais a perspectiva de ter 

dias melhores. E o padrão, Vereador Binho, é padrão particular, ar-condicionado, cama 

boa. E a população tem que saber que é graças às Emendas Impositivas, nossa, desta 

Casa. E recentemente, na última quinta-feira, salvo engano, 10, 9 leitos, Roberto 

Bonfim. Sabe há quantos anos, vereador Camilo? Estava sem ter leito pediátrico no 

Cirurgia, meu grande amigo Elber Batalha. Há 16 anos, todos os aparelhos da UTI, dos 

10 leitos do Hospital Cirurgia, foram graças a esta Casa, que não tinha força, não tinha 

voz, apenas a gente via, Elber, e cobrava requerimento, indicação. Hoje não. A gente vai 

lá, coloca e diz. E a população tem que saber. Porque é para atender a nossa população 

do estado inteiro. Porque a UTI Pediátrica, meu amigo Joaquim, não fica restrita a 

apenas Aracaju. Veja como é importante aquela luta lá atrás, onde alguns, vereadores, 

Isac, que participaram dessa luta não queriam, não desejavam, porque aqui a gente é 

aliado, Senhor Presidente, mas não somos alienados. E V. Exa. é a maior referência 

dessa Casa. Não é isso? Então, em relação ao fato aí das emendas impositivas, vamos 

todos cobrar juntos, porque aqui não é um desejo da oposição ou da situação, é um 

desejo da população. Porque cada Vereador trouxe a sua ideia, vereador Binho, 

Vereador Elber, daquilo que você pleiteia para as pessoas, por exemplo, Elber me pediu, 

com relação aos diabéticos.  

ELBER BATALHA – PSB   

 As crianças com diabetes. 

ANDERSON DE TUCA – PDT - ORADOR 

  Então veja, não é um segmento que eu faço parte, mas é um segmento que eu 

estou vendo que Elber me trouxe as informações e que foi útil. Então, se não fosse a sua 
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ideia, Elber, essas crianças não teriam. Então veja como a emenda é importante e espero 

que todos levem essa informação que nós estamos, de alguma forma, utilizando, porque 

para a gente, enquanto parlamentar, Elber, é poder mudar a vida das pessoas de alguma 

forma, senão nós perdemos o sentido de estar aqui. Queria passar a palavra ao Vereador 

Elber Batalha. 

ELBER BATALHA – PSB - APARTE 

  Minha fala será rápida apenas no sentido de corroborar V. Exa. e de mostrar a 

seguinte situação. Essa gestão, ela, através de alguns secretários, desrespeita a 

autonomia do Parlamento. Ontem, em uma fala que eu vou mostrar daqui a pouco, do 

deputado federal Rodrigo Valadares, ele disse uma coisa simbólica. O que eu denunciei 

lá atrás sobre os cargos comissionados da Emsurb, Rodrigo disse ontem na rádio: ―Os 

comissionados da Emsurb não trabalham, são fantasmas‖. Ou seja, enquanto a gestão 

gasta dinheiro com funcionário fantasma, enquanto a gestão faz isso, Saúde e Educação 

arrecadaram mais, Fábio Meireles, mas gastou tanto com contrato terceirizado que as 

emendas vão ser reduzidas, você já está sabendo disso. Vai ter que reduzir R$ 192 mil 

cada Vereador. 5 milhões a menos porque a Prefeitura gastou com contrato terceirizado. 

Então são essas prerrogativas nossas que estão sendo invadidas e eu volto a dizer, 

espero que os vereadores lembrem que antes de serem aliados de Emília, eles são 

vereadores, que eles foram eleitos não para serem aliados de Emília e sim para serem 

vereadores. Parabéns pela sua fala.  

ANDERSON DE TUCA – PDT - ORADOR 

 Com certeza a gente vai cobrar, acredito que, eu ainda não sei o real motivo, 

porque eu tive a informação hoje, mas vamos averiguar, não é, Binho? Então, a gente 

vai para que possamos, como eu disse, a gente é parceiro, é amigo, é aliado, mas não 

somos alienados. Vamos cobrar quando for necessário e aplaudir quando estiver sendo 

feito. Mas, amigo, sábado tem um grande jogaço. Quero contar com a presença de 

todos, daqueles que amam o futebol. Possamos levar alegria, paz e a sua família. O 

respeito ele é fundamental, a brincadeira sempre é válida, mas nada além disso, nada de 

briga, viu, gente, seja da Confiança, seja da torcida do Sergipe, leve paz, leve amor, leve 

sua família, sei que não posso mudar o mundo... 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON - MDB 

  Vereador Camilo Daniel do Partido dos Trabalhadores. 
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CAMILO DANIEL – PT - ORADOR 

 Muito bom dia, senhores vereadores e vereadoras aqui presentes. Meu 

pronunciamento é bem rápido na manhã de hoje. Eu facilmente utilizaria o Pequeno 

Expediente. Mas estou aqui no grande. Devia usar os 15 e pedir mais 5. Mas acho que 

não, acho que eu vou usar muito pouco. Em primeiro lugar, bom dia para todos. Quero 

aqui, rapidamente, e bem rápido mesmo, só fazer um pronunciamento a respeito do 

absurdo que está acontecendo no nosso país, na nossa cidade de Aracaju, no estado de 

Sergipe. Vereador Byron, ontem eu andei pela cidade: os postos de combustíveis, todos, 

estão aumentando de forma ilegal, de forma absurda, o preço do combustível, sem que o 

governo federal, sem que a Petrobras fizesse nenhum aumento. Vereador Elber, isso é 

um absurdo. Eu estava olhando, eu passei ontem, em alguns postos de combustível, a 

turma estava começando a botar o novo preço. Teve posto, vereador Byron, que 

aumentou 70 centavos o preço do combustível. Eu já vi gasolina de 7 reais. Gente, isso 

é um absurdo. Isso é um absurdo. Ontem fiz um diálogo muito rápido com o deputado 

federal João Daniel, que já mandou o documento e já enviou ofício e requerimento para 

a Secretaria Nacional do Direito do Consumidor para avaliar isso. Já fiz o ofício 

também do nosso mandato para os PROCONS e também para a Secretaria Nacional de 

Direito do Consumidor. Isso é um absurdo, uma coisa assim que é inadmissível, e acho 

que a gente tem que olhar com muito cuidado, mas também com muita indignação para 

isso. Porque a impressão que eu tenho, aí é só impressão mesmo, é que há um desgaste 

orquestrado do governo por parte de algumas redes de combustível. Está no país inteiro 

isso acontecendo. Veja, e o pior de tudo é que a justificativa que estão utilizando é dos 

conflitos no Oriente Médio, sendo que em nenhum momento nem o governo federal, 

nem a Petrobras está repassando isso para o contribuinte e para os postos de 

combustível. Isso é um absurdo. Isso é um absurdo completo e a gente não pode fechar 

os olhos para isso, vereador Isac. A gente tem que ter firmeza para dizer que isso é um 

absurdo. Nas minhas redes sociais, o que tem de gente perguntando, e aí eu repasso a 

pergunta, porque eu não vou saber responder isso, é se existe cartel nos postos de 

combustível aqui do Estado de Sergipe. Existe cartel para tabelar o preço desse jeito? 

Existe cartel? Eu estou perguntando, estou repassando a pergunta, porque, em real, eu 

acho que outras pessoas vão poder responder isso melhor do que eu, mas o que está 

acontecendo é um absurdo e a gente tem que denunciar isso. Eu vou passar uma parte 

aqui para o vereador Anderson de Tuca, fique à vontade pra falar.  
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ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – APARTE 

Meu amigo Camilo, eu acho que V. Exa. traz um tema importantíssimo, porque 

já é o segundo aumento se a pessoa não percebeu. E que V. Exa. - já vai ter uma dica - 

possa fazer um requerimento ao PROCON, conversando até com o meu amigo Lúcio, 

para que a gente possa fazer até uma frente parlamentar, para que possamos buscar 

explicações simples. Beleza, aumentou, por quê? Quanto era o valor que você comprava 

ontem e que você está comprando agora? Não tem problema, se ele justificar e falar que 

realmente ele não pega esse combustível das refinarias da Petrobras, sem problema 

nenhum, mas cabe a gente, como fiscal, saber o porquê desse aumento exorbitante. E 

assim, como a excelência acabou de falar, nada foi repassado pela Petrobras, mas possa 

ser que eles adquiram de outros locais, mas o mínimo a gente quer saber alguma 

explicação, porque em dois dias tivemos dois aumentos absurdos. Então vai aqui uma 

dica, né? Pra V. Exa. como parlamentar, como fiscalizador, quero me somar nessa 

questão aí que V. Exa. traz muito sabiamente pra que possamos unir forças e saber 

explicações plausíveis. E se existe cartel, onde é que está esse cartel? Porque é um 

absurdo, porque quem sofre é o consumidor, é aquele trabalhador que hoje tem uma 

segunda renda, que é trabalhar de Uber, de moto, que precisa do combustível. Isso 

impacta para quem vai receber o produto final, impacta para quem precisa desse 

produto, em especial para o trabalhador que às vezes é obrigado a trabalhar para ter 

uma, duas, três fontes, muito suado, e isso aí impacta, sim, no seu lucro final. Então, 

parabéns, e já está feita a dica para que possamos criar essa frente de fiscalização. Muito 

obrigado.  

CAMILO DANIEL – PT – ORADOR 

O vereador Anderson de Tuca, muito obrigado, viu? Pela dica, e acho muito 

interessante essa ideia de frente parlamentar. Gostei da ideia, viu? Sei que não posso 

mudar o mundo, mas continuarei tentando. Vereador Elber. 

ELBER BATALHA – PSB – APARTE 

Parabenizo V. Exa. pela fala. Quero me somar à ideia do nosso querido amigo 

Tuca de criarmos essa frente parlamentar e de irmos até esses postos, porque não há 

justificativa alguma e há também, Camilo, e aí temos que chamar o feito à ordem para 

cobrarmos, sabe o quê? Uma posição mais enérgica do Governo Federal sobre isso, 

através da Secretaria Nacional de Defesa do Consumidor, dos ministérios e órgãos que 
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lidam com essa questão, porque, na verdade, é um claro aproveitamento da situação. 

Estão se aproveitando de um cenário internacional que, sabe-se lá Deus, mas as 

discussões é que se encaminham para uma solução e antes mesmo de existirem, 

faticamente, reflexos financeiros, com base em uma suposta modificação no preço do 

mercado nacional, já estão antecipando isso e repassando para o consumidor. Isso é 

crime de usura! Isso é crime de usura, é crime contra a ordem econômica e financeira, é 

crime contra o livre mercado e afronta diretamente o Código de Defesa do Consumidor. 

E não podemos ficar calados frente a esse absurdo, me somo a V. Exa. e contem comigo 

na ideia de Tuca de nos somarmos nessa frente. 

CAMILO DANIEL – PT – ORADOR 

 Muito bom, Vereador Elber. Já vou aqui para os finalmentes e, enfatizando 

aqui, uma coisa que é importante. Veja, o governo do Presidente Lula, Vereador Elber, 

inclusive diminuiu o preço dos combustíveis, e eu acho que todo mundo aqui lembra, e 

os postos de combustível e as refinarias que foram vendidas e as distribuidoras pelo 

antigo governo não fizeram esse repasse da diminuição, aí, agora, agora a gente vê que 

já estão repassando para o consumidor final, sendo que nem o prejuízo eles tomaram 

ainda. Então, a gente tem que olhar isso com muita atenção, deixar aqui para a opinião 

pública da cidade de Aracaju, deixar isso aqui para quem está nos acompanhando pela 

TV Câmara. Gente, nós estamos cobrando e nós vamos atrás, nós vamos fiscalizar isso. 

Isso é um absurdo, não pode acontecer. É um claro aproveitamento da situação e a gente 

não pode tolerar uma coisa dessa. Muito obrigado, seu Presidente Sargento Byron, 

deixo aqui meus sete minutos na esperança de que vou ouvir Fábio Meireles. Vereador 

Maurício Maravilha, o senhor pode falar.  

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – APARTE 

Muito obrigado, Vereador, pelo aparte. Só para contribuir aqui com informação, 

o senhor estava falando há pouco a respeito desse aumento absurdo do combustível e lá 

no Pernambuco os parlamentares acionaram o CADE e o Ministério Público para 

investigar o aumento no preço da gasolina em Pernambuco. Então, seria também uma 

das alternativas, nós aqui também, enquanto parlamentares, entrarmos também com 

uma ação também para junto ao Ministério Público para investigar melhor o que está 

acontecendo com relação a isso, quem que não pode sofrer é a população. Parabéns por 

trazer aqui essa temática tão importante hoje, viu?  
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CAMILO DANIEL – PT – ORADOR 

Muito bom, Maurício. É exatamente isso, eu acho que esses são bons temas 

levantados aqui, boas propostas de solução por parte dos colegas Vereadores, e acho 

que é assim que a gente vai encaminhar, mas deixo aqui o restante do meu tempo, que 

eu tenho esperança de ouvir Fábio Meireles. E parabenizo, viu, Fábio, por você ser o 

novo líder do PDT aqui na Câmara, não é? Está cumprindo aqui com esse papel, 

parabéns e um bom dia para todos aqui na sessão. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

 Com a palavra o Vereador Elber Batalha Filho, do PSB. 

ELBER BATALHA – PSB – ORADOR 

Senhor Presidente, senhores Vereadores, senhoras Vereadoras, assessores desse 

parlamento, servidores dessa Casa, munícipes que nos assistem nas galerias ou onde 

quer que estejam através dos canais de comunicação desse parlamento, meu muito bom 

dia. Fazendo minha audiodescrição: Sou Elber Batalha, tenho 52 anos, uso um terno 

azul-escuro, uma gravata verde em tom médio e uma camisa cinza-claro. Senhor 

Presidente, uso a tribuna na manhã de hoje para falar sobre um episódio que é político, 

mas que tem reflexos administrativos mais recentes nesse parlamento municipal, que é o 

lançamento do vice-prefeito Ricardo Marques como pré-candidato ao governo do estado 

de Sergipe pelo PL. Antigo partido da prefeita Emília Corrêa, que tem representantes 

nesse parlamento como a vereadora Moana Valadares, como o vice-líder do governo 

Lúcio Flávio, e é o partido pelo qual a prefeita se elegeu. A confusão é grande e a 

grande bíblia da política diz o seguinte: não se meta quando seus adversários estiverem 

errando e brigando entre si, que continuem assim por muito e muito tempo. Mas ontem, 

na fala feita pelo líder do PL, extraoficialmente ainda, o Rodrigo Valadares, que ainda 

está esperando a janela para ir para o PL, mas a vereadora Moana já é a presidente, a sua 

esposa, ele faz algumas revelações que dizem respeito a esse parlamento enquanto 

fiscalizadores da Câmara Municipal de Aracaju. Eu queria que você botasse aí, 

Paranhos. Veja o que Rodrigo fala sobre a gestão da Emsurb no município de Aracaju. 

(Exibição de vídeo). Pode deixar, vá. (Exibição de vídeo). Para aí, para aí agora. Veja o 

que ele disse. Eu denunciei aqui mais de 650 cargos comissionados. O deputado 

Rodrigo, ontem, no auge dessa discussão, que, repito, não me diz respeito. Eles, como 

diriam no meu tempo, eles que são brancos que se entendam. Mas ele diz uma coisa que 
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diz respeito ao patrimônio público. Venha para cá, fala de Hugo Esoj: que aqui você não 

precisa trabalhar. Aqui você ganha mais e não precisa trabalhar. Continue, Paranhos. 

(Exibição de vídeo). Lembro-me bem, que quando eu disse no início dessa gestão que 

Hugo Esoj e o seu irmão eram aliados históricos de Eduardo Amorim, eu fui achacado. 

Isso é mentira, isso não é verdade. Aí eu pergunto: é mentira de Rodrigo Valadares 

também? É mentira do deputado federal, do futuro candidato a senador pelo PL 

também? Ele acabou de dizer. E tem denúncias mais graves. Veja o que ele diz com 

relação à comunicação do município sobre a comunicação da prefeita Emília Corrêa. 

(Exibição de vídeo). Vejam. Vejam o que o deputado diz. Se quiser avançar, nós 

avançaremos inclusive com medidas policiais. Ele está dizendo que a gestão está 

cometendo crimes. Crimes. Isso é muito grave, vereador Lúcio Flávio. É o futuro 

candidato a senador do seu partido. É o esposo da vereadora Moana, que é apoiadora da 

prefeita, pelo menos era, até bem pouco tempo, que é do PL também. Vocês precisam 

dar uma satisfação à sociedade sobre quem está falando a verdade. Se é Rodrigo ou se é 

a gestão Emília. Porque tem uma hora, vou usar, gostam de usar termos bíblicos, não é? 

Tem uma hora que não dá para servir a dois senhores. Tem uma hora que a verdade se 

impõe à necessidade da escolha pública. Então, deixando as brigas políticas de lado, 

porque cada um que se entenda com as suas problemáticas, nós vamos enviar essas 

gravações para o Ministério Público, porque o procedimento de denúncia dos cargos 

comissionados da Emsurb ainda está em trâmite. Inclusive, já houve uma deliberação do 

MP solicitando que seja colocado relógio de ponto digital na Emsurb, inclusive o estudo 

para que se promova, no prazo de seis meses, concurso público para a Emsurb, isso tudo 

nas hostes daquele procedimento que foi aberto com requerimento da oposição. Mas 

isso aí é muito grave. É uma denúncia que quem faz é o deputado Rodrigo: de que Hugo 

Esoj pega cargos da Emsurb e copta cabos eleitorais, inclusive de aliados da prefeita de 

outras matizes, para a campanha de Eduardo Amorim, dizendo que lá é melhor porque 

ganha mais e não precisa trabalhar. Vejam o nível do que está sendo feito na gestão. 

Venha para cá que aqui você ganha mais e não precisa trabalhar. É uma guerra interna. 

Quando eu dizia lá atrás que não é um governo, são várias prefeiturinhas loteadas com 

que cada um dos líderes políticos tem seu latifúndio, diziam que eu estava falando 

errado, diziam que era exagero, que era desrespeito, está aí, ó. Um segmento, 

capitaneado por Eduardo Amorim, retirando aliados do outro segmento, que era até bem 

pouco tempo capitaneado por Rodrigo Valadares, utilizando como moeda de troca o 

fato de ganhar mais dinheiro público e não precisar ir trabalhar. Então, é esse o registro 
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público que eu quero deixar aqui. É essa a turma que está mandando no dinheiro da 

Prefeitura. São essas as práticas que estão sendo colocadas no cotidiano da gestão de 

Emília Corrêa. Contra fatos há argumentos; não TikTok que resolve isso aí não. Porque 

quem está dizendo aí é um dos principais aliados. Rodrigo foi o candidato a prefeito que 

Emília apoiou em 2020 para a Prefeitura de Aracaju. Rodrigo foi um dos principais 

aliados de Emília, a prova de que colocou ninguém mais, ninguém menos que sua mãe 

numa das principais secretarias, a Secretaria de Assistência Social, e ele disse isso tudo 

aí com todas as letras. A Prefeitura está aparelhada. Ele disse que uma senhora que 

trabalha na comunicação visita meios de comunicação durante a madrugada levando 

pacotes. E o que são esses pacotes? O que é que ela vai levar? Pipoca? Tem gente que 

diz que é bom comer pipoca antes de dormir, que não emagrece e enche o estômago. Só 

pode. Isso tudo tem que ser investigado. Isso tudo é muito grave. Eu vejo Tuca com 

microfone, vou passar um aparte. Por favor. 

ANDERSON DE TUCA – PDT – APARTE 

  Meu amigo Elber, a gente, às vezes, lamenta o que a oportunidade e a 

conveniência fazem nas nossas vidas. Tem 1 ano e 3 meses de gestão, aí agora criou 

esse pandemônio, criou todas essas dificuldades. E em relação à EMSURB, são diversos 

setores. Por exemplo, hoje, se você é oficial no mercado hoje, o cara é cargo 

comissionado. Vai botar todo mundo dentro do prédio da EMSURB? Não. São quantos 

mercados que nós temos hoje? Quantas diretorias? Tem diretoria na Orla. São vários 

funcionários, mas Elber, se há indícios, se ele tem a prova, ele vai lá e leve. Agora, o 

nome disso aqui é jogar para a galera. Quer dizer, você não me serve mais. Peraí, só 

agora, 1 ano e 3 meses, ele vai dizer que Emília Corrêa... Imagine como é a 

oportunidade e conveniência: 2020, estava ali. Ela foi lá, fez campanha para ele, mas 

hoje, não, você não presta mais. Agora as coisas acontecem aqui, Gleice não presta 

mais. Então, assim, se ele tem a prova, ele entrega a V. Exa. e a V. Exa. vai lá e toma as 

medidas cabíveis. Agora jogar para a plateia é feio, pô. O cara é novo, o cara é jovem, 

tem uma bandeira, todo mundo sabe que é bolsonarista, acaba se queimando sua 

imagem pela decisão política. Porque grupo, nem sempre, Elber, V. Exa. vai acatar as 

decisões do seu grupo, mas V. Exa. é grupo. E ele não é um cara de grupo, ponto final. 

Agora, obrigado pela oportunidade e, mais uma vez, a EMSURB, meu amigo Joaquim, 

tem diversas áreas, mas é o nosso dever fiscalizar, cobrar, o senhor está certíssimo. E, se 

tiver, pode contar comigo, viu? Um abraço. 
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ELBER BATALHA – PSB – ORADOR 

  Obrigado. Vereador Fábio Meireles. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – APARTE 

  Rapidinho. Só fazendo memória aqui: é o Dia Internacional da Mulher, que foi 

dia 8, domingo. É a primeira gestão da primeira mulher prefeita em Aracaju. O que é 

que ela dá de presente para as mulheres? A exoneração de uma mulher secretária, e aí 

ela faz referência, não a Simone, ela faz referência a quem? A Rodrigo. Isso… Se nós 

fôssemos o contrário dessa exoneração, meu Deus, que escândalo! Mas esse é o 

presente e o respeito que Emília demonstra às mulheres, e Simone Valadares, venhamos 

e convenhamos, é uma mulher de respeito, qualificadíssima para ocupar, mas, 

politicamente, o que é que ela faz? Dá um tapa na cara, justamente, Joaquim da 

Janelinha, no mês, no dia posterior, praticamente, que honrava e homenageava as 

mulheres, exonerando uma mulher da sua gestão e colocando o homem. E aí eu não 

tenho nada contra quem assumiu. Tuca sabe quem é, que foi o secretário Luciano Paes, 

um cara de bem, um cara que eu gosto demais, competente, mas tira uma mulher e 

coloca um homem justamente no mês que homenageia a mulher. Obrigado, Elber. 

ELBER BATALHA – PSB – ORADOR 

  Obrigado. E eu quero registrar aqui, registro agora porque fiz na época. A ex-

secretária Simone Valadares foi a pessoa que apresentou o projeto mais valoroso dessa 

gestão depois dos aumentos e reajustes dos servidores, foi aquele projeto Mãe 

Acolhedora nos processos de adoção de Aracaju. Ele foi o projeto de maior alcance 

social depois dos reajustes das categorias que nós aprovamos no ano passado. Fica aqui 

meu registro de respeito à Simone, foi minha colega da Faculdade de Direito, é uma 

promotora de justiça aposentada e tem seus méritos. A briga política que fique para lá. 

Agora, esses partidos têm a obrigação de esclarecer: Rodrigo está falando a verdade ou 

está mentindo? É necessário que se esclareça isso, e esses vídeos serão encaminhados ao 

Ministério Público. E é necessário que seja esclarecida uma coisa: Hugo Exoj está ou 

não utilizando os cargos comissionados para arregimentar cabos eleitorais que não 

precisam trabalhar, como eu havia denunciado aqui anteriormente? Porque agora a 

denúncia vem de dentro, agora é o tal fogo amigo trazendo à tona as vísceras, mas, 

como diz meu amigo Isac, intestinais dessa gestão. E que Deus nos livre da mulher 

contraditória. Muito obrigado. 
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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

  Com a palavra, o vereador Fábio Meireles, agora líder do PDT na Câmara 

Municipal de Aracaju. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR 

Pulando essa parte, Tiago, por gentileza, solta o primeiro vídeo. Meu tempo é 

curto, eu tenho pouca coisa para falar. Solta o primeiro vídeo aí, por favor, do Canal do 

Almirante Tamandaré. Vamos lá, Tiago. Vamos lá, Tiagão. Pode soltar o áudio. 

(Exibição de vídeo). Pode parar, Tiago, beleza. Vereador Isac Silveira, líder da prefeita 

Emília Corrêa, aí é na Zona Norte de Aracaju, no Conjunto Almirante Tamandaré, ali é 

o canal. Teve um cidadão que, andando ali à margem do canal, veio um carro, como é 

estreita a rua, ele caiu e perdeu o seu utensílio de trabalho, que é o seu aparelho celular. 

Então, a gente pede, vereador Anderson de Tuca, à prefeita Emília Corrêa que, por 

gentileza, dê uma olhada nos alambrados, os alambrados não, perdão, nas barras de 

ferro, que o alambrado ela não está olhando, não é? Já sabe que você não vai ter os 

alambrados lá, mas as barras de ferro de contenção, ali do canal. Só o próximo vídeo, 

por gentileza. Tuca, você que gosta de educação, veja aí. Escola Municipal Maria Clara 

Machado. Sabe quem é essa senhora que está fazendo a capinagem, arrancando esses 

espinhos de bredo? A diretora da escola. Sabe por quê? Porque a EMSURB, liderada 

por Hugo Esoj, não tem a capacidade, a honestidade, de cumprir o seu papel de limpar a 

cidade. A diretora da Escola Maria Clara Machado. Pode soltar o vídeo novamente, 

beleza? Esse vídeo é interessante, Joaquim. A escola municipal está aí no bairro Santos 

Dumont, flagrada, limpando, Soneca, com as próprias mãos, a porta da Escola Maria 

Clara Machado. Aí a cara de paisagem fica ótima, fica maravilhosa. Fale alguma coisa, 

seja sincero com a população, seja transparente. Isso é coisa que se acontecer na gestão 

da primeira prefeita mulher de Aracaju? Não seria, mas está acontecendo. O que vossas 

excelências poderiam dizer sobre isso, pastor Alex? Isso é viável? Isso é justo? Isso é 

correto? Isso aconteceu em Aracaju, isso aconteceu semana passada, quinta-feira. Solte, 

por favor, aquele negocinho que eu mandei para você. Tuca, V. Exa.... Nós recebemos a 

informação aqui pelo presidente... Nós recebemos a informação, vereador Pastor Diego, 

de que a Secretaria Municipal, na Secretaria da Fazenda, teve um incêndio. ―Queda de 

energia causa princípio de incêndio na sede da Secretaria da Fazenda‖. Vai subindo, por 

gentileza. Vamos ler a matéria para não ser injusto. Uma queda de energia... ―O que diz 

a Energisa?‖ A Energisa, Isac, ―confirmou que houve uma interrupção momentânea no 
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fornecimento de energia elétrica em algumas ruas no Centro de Aracaju. Contudo, em 

relação ao princípio de incêndio no prédio da Secretaria Municipal da Fazenda, a 

distribuidora esclarece que não foi acionada para nenhuma ocorrência local‖. Que coisa 

maravilhosa, que coisa interessante. Isso demonstra a dificuldade, Anderson de Tuca, da 

Secretaria da Fazenda de externar aqui a apresentação do último quadrimestre. Sabe, 

Camilo? Isso mostra a deficiência, a limitação que se tem na gestão da prefeita Emília 

Corrêa em demonstrar os números. Mas sabe o que é que eles não querem demonstrar? 

Põe aquele quadrozinho que você colocou antecipadamente, por gentileza. Aumenta um 

pouquinho. 

VINÍCIUS PORTO – PDT 

Meu líder Fábio, depois, por favor. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR 

           Lembra quando V. Exa. falava com a Emília? Aguarde só um pouquinho que V. 

Exa. vai falar. Vamos lá. Esses são os números apresentados, Isac, pela Secretaria da 

Fazenda Municipal, da Secretaria Municipal para a Secretaria do Tesouro Nacional. 

Joaquim, Élber, Isac, vejam para onde irão nossas emendas. Vejam por que nossas 

emendas provavelmente não serão pagas. Aumenta a tela, por favor. Aí é o documento 

apresentado pela Secretaria Municipal da Fazenda de Aracaju para a Secretaria do 

Tesouro Nacional. — Olha, restos a pagar liquidados e não pagos do exercício — ou 

seja, da gestão da Prefeita Emília Corrêa: R$ 107.697.807,50. Demais obrigações 

financeiras: R$ 41.787.000,00. Somado, Isac, sabe quanto é que dá? R$ 149 milhões. 

Tuca, V. Exa. pede muito o meu respeito e eu tenho, e V. Exa. sempre vai ter, mas a 

gente não pode brincar com os números da nossa cidade. É irresponsabilidade quem 

coloca sobre a gestão anterior aquilo que a gestão atual está apontando. Por favor, 

aumente... não, pode continuar aí. O que é da gestão anterior está aí: R$ 2.222.000,00. 

Vamos ser verdadeiros? Vamos ser justos? Vamos ser coerentes? Agora, da gestão atual 

— dívida da gestão atual, somados, Isac, dá 149 milhões de reais. Está aí a dificuldade 

do porquê do Secretário não... é só você fazer a soma de 107 milhões com 41 milhões. 

Faça a soma, por gentileza. Não, não precisa pedir desculpas não. Quem tem que pedir 

desculpas é Emília Corrêa e o Secretário dela. É o Secretário Sidney Tiago, que fez 

parte da gestão de João Alves. Lembra, Vinícius? Da gestão de João Alves? Da operação 

'Casa Fantasma'? Você lembra disso ou não? Lembra não. É um cidadão que não tem 

compromisso, não tem responsabilidade, não tem zelo com o dinheiro público. E aí, 
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aqueles que se dizem defensores da população aracajuana ficam em silêncio, calados, 

Pastor Alex. Calados! Faziam uma zoada quando estavam fora do parlamento, hoje têm 

um silêncio ensurdecedor quando veem a população e para onde está indo. Isac, você 

lutou por toda aquela luta da categoria dos servidores. Agora vem o reajuste de todos os 

servidores. Há quem diga — e eu não torço por isso, espero que não dê certo, Soneca — 

que até o final do ano o servidor vai ter dificuldade em receber os seus vencimentos em 

dia. E aí, parceiro, eu quero ver V. Exa., porque sempre foi um lutador e vai continuar 

sendo. Aí eu quero ver, Isac, o servidor deixar de receber os seus vencimentos em dia e 

eu quero ver a nossa postura — a sua, a minha, a nossa aqui. É difícil, Isac. É muito 

difícil de ver essa possibilidade. — Olha. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

Dê-me um aparte, por favor. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR 

 Isac, eu tenho só dois minutos. Eu vou conceder um minuto. Você pode falar em 

um minuto? Amanhã é sexta, homem. Veja, quando a gente fala da base aliada — o 

Presidente Ricardo Vasconcelos falou da base aliada aqui — era quase a mesma base 

aliada, Vinícius (daqui a pouco eu lhe dou uma parte, Vinícius), é a mesma base aliada, 

ou quase, que era da gestão do Prefeito Edvaldo Nogueira. Ou não era, Vinícius? 

Poucas pessoas mudaram, Byron. Mas o nosso tratamento... o tratamento daqui, da 

maioria, sempre foi muito incisivo com Edvaldo. — Agora o interessante, Tuca, sabe o 

que é? Que do outro lado de Edvaldo estava aí a vereadora Emília Corrêa. Edvaldo não 

queria a aprovação das emendas impositivas, e nem eu, nem Vinícius Porto também não 

queríamos porque entendíamos que Edvaldo estava certo. É, V. Exa. não assinou não, 

assim como eu. Assim como eu, V. Exa. não assinou. Anderson de Tuca, do lado de lá 

estava Emília dizendo o quê? Pague a emenda. É a forma dos vereadores demonstrarem 

que são verdadeiramente ativos na política. Agora a Emília está prefeita. E ela faz o 

quê? Parte das emendas não são pagas, Isac. Quem está errado aí? Quem é o hipócrita? 

Edvaldo que dizia todo tempo que entendia que não podia? 

Ou Emília que dizia que era para pagar as emendas e não pagava, Soneca? Que coisa 

estranha, não é? Então, aguardamos o Secretário Sidney Tiago no dia 26 de março. 

Venha quando V. Exa., Vossa Senhoria quiser. Faça o que V. Exa., Vossa Senhoria 

quiser, sabe por quê? Nós estaremos aqui prontos, para combater o bom combate da fé e 

permanecer com a verdade, independente de tempo, independente...  
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PRESIDENTE EM EXERCICIO SARGENTO BYRON – MDB 

  O vereador Fábio Meireles foi o último orador do Grande Expediente, e como já 

foi acertado, o Presidente antes de sair aqui, ele afirmou que não teríamos a Ordem do 

Dia. Então, só um instante, só aqui. Então, como foi falado pelo Presidente, não teremos 

a Ordem do Dia. Vereador Vinícius, pela ordem. Vereador Vinícius, pela ordem. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – PELA ORDEM 

  Senhor Presidente, eu queria prestar minha solidariedade a todos os funcionários 

da Secretaria Municipal da Fazenda, pelo incidente que aconteceu na manhã de ontem, 

que deixou vários homens e mulheres assustados com o que viram, com o que 

presenciaram. E me assusta também o fato de vereador Fábio Meireles acreditar que 

quem apaga fogo é a Energisa, que a Energisa devia ter sido acionada para apagar o 

incêndio. Isso me deixa aqui muito preocupado. Eu acho que ele nunca participou de 

nenhum incêndio, porque na casa dele, se tiver um incêndio, ele vai ligar para a 

Energisa ou ligar para o Corpo de Bombeiros. Foi acionado o Corpo de Bombeiros e lá 

esteve e, graças a Deus, resolveu o problema. A Energisa não está presente para apagar 

fogo, nem na minha casa, nem na Secretaria da Fazenda, nem em lugar nenhum. 

Portanto, vereador Fábio, eu quero explicar a V. Exa. que a Energisa é para distribuir 

energia, não é para apagar fogo. Graças a Deus, o Corpo de Bombeiros, os homens e 

mulheres que compõem aquela corporação estão preparados. 

PRESIDENTE EM EXERCICIO SARGENTO BYRON – MDB 

  Vereador Vinícius, consultando aqui. Vereador Vinícius, consultando aqui a 

assessoria da Mesa, a fala do Senhor não condiz com o que o regimento fala pelo Pela 

Ordem. Então, só para comunicar a V. Exa. que a fala do Senhor não condiz com a 

solicitação pela ordem. Pela ordem, vereador Fábio Meireles. 

FÁBIO MEIRELES - PDT – PELA ORDEM 

    Obrigado, Presidente, e como líder de Vinícius do PDT, eu vou... Oi? Rapaz, era 

para liderar, mas eu sei. Mas veja, quando eu subi à tribuna para fazer uso da palavra, eu 

coloquei na tela o que está informado oficialmente pelo G1. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – PELA ORDEM 

  Senhor Presidente, se não cabe a mim, não cabe ao vereador Fábio. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – PELA ORDEM 
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  Presidente, o Senhor me permita, por gentileza. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – PELA ORDEM 

  Eu sou obediente. Eu peço desculpa à V. Exa. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – PELA ORDEM 

  Ele fazia isso com a Emília. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – PELA ORDEM 

  Mas ele não pode fazer isso. 

PRESIDENTE EM EXERCICIO SARGENTO BYRON – MDB 

  Vereador Vinícius, eu permiti, mesmo consultando a Mesa. Vereador Vinícius, 

então, mesmo consultando a Mesa, eu reconheci aqui o erro do senhor. Ele está falando, 

assim que ele concluir, se nós intervirmos, farei a mesma advertência que eu fiz a V. 

Exa., ao mesmo. Duas vezes, não é, vereador? Farei por ele ser líder, não é? Sim, 

senhor. Presidente. Continue, vereador Fábio, eu permito a palavra do senhor. 

FÁBIO MEIRELES - PDT – PELA ORDEM    

  Muito obrigado, Presidente. Para que eu não peça a explicação pessoal e use 5, 

10 minutos do tempo, estou falando aqui que quando eu expus aqui na tela, eu expus 

aquilo que é oficial, informando que a Energisa não foi notificada. Se a Energisa, se 

passou pela cabeça dele que a Energisa apagou, o não incêndio, é outra coisa. Talvez o 

incêndio seja em outro lugar. Talvez Rodrigo Valadares tenha incendiado quando falou 

sobre a EMSURB, não é? E aí talvez algumas pessoas, Tuca, possam responder a 

Moana com a presença dela aqui. Agora, o incêndio pode estar na Secretaria da Fazenda 

e ser um órgão oficial, a Energisa tem que ser chamada para...  

ELBER BATALHA – PSB – PELA ORDEM 

  Pela ordem, Presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCICIO SARGENTO BYRON – MDB 

  Pela ordem, vereador Elber Batalha. 

ELBER BATALHA – PSB – PELA ORDEM 

 Meu pela ordem é apenas como líder da oposição, parabenizar o vereador Fábio 

Meireles pela indicação como novo líder do PDT. O PDT está legitimamente 
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representado agora por alguém que honra as lutas de um partido que dá oposição, da 

oposição e tenho certeza de que Leonel Brizola, onde quer que esteja, está 

vigorosamente satisfeito com a atuação do vereador Fábio Meireles. 

PRESIDENTE EM EXERCICIO SARGENTO BYRON – MDB 

 Vereadora Thannata da Equoterapia. 

THANNATA DA EQUOTERAPIA – MOBILIZA – PELA ORDEM 

 Senhor Presidente, só para justificar a ausência momentânea do vereador 

Maurício, ele foi para uma consulta ao médico. 

VINÍCIUS PORTO – PDT 

 Senhor Presidente, eu estou aguardando...  

PRESIDENTE EM EXERCICIO SARGENTO BYRON – MDB 

 Vereador Isac Silveira. O senhor já teve um pela ordem?  

VINÍCIUS PORTO – PDT 

 Para o senhor chamar a atenção do Vereador Fábio. 

PRESIDENTE EM EXERCICIO SARGENTO BYRON – MDB 

 Ô, Vereador Vinícius... Vereador Vinícius... O senhor está me chamando a 

atenção para chamar o vereador... Todo dia eu aprendo muito mais com o senhor, 

Vereador Vinícius Porto. Pela ordem, Vereador Isac Silveira. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – PELA ORDEM 

 Presidente, apenas para informar duas coisas. Nosso colega Rodrigo Fontes, ele 

está em missão institucional em Brasília e, no dia de ontem, hoje, ele teve que estar 

ausente por conta dessa missão partidária, né, do PSB. E dizer para Vossa Excelência 

que quarta-feira... O presidente do PSB, Cláudio, o enviou. Cláudio Mitidieri. O enviou. 

Ele é o enviado. Veja! Vossa Excelência, que quarta-feira modestamente eu vou 

apresentar a saúde financeira do município de Aracaju, tá? 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

 Thiago Paranhos, coloca uma foto aí no no painel, por favor. Consegue, Thiago? 

Pronto. Meus amigos, colegas vereadores, amanhã, dia 13 de março, a minha filha 

completa 13 anos de idade. 13 não, opa. 13 de março, 19 anos de idade. 19 anos de 
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idade. Minha filha, Vascaína, Luna Morena, completa 19 anos amanhã. Então é um dia 

de muita alegria. Além dela, a minha irmã mais nova, Fernanda Kiriali, também 

completa. A minha irmã eu já não lembro, é 40 e alguma coisa. Mas a gente fica muito 

feliz, minha filha pela maioridade, uma menina que nos orgulha muito, vereador 

Vinícius, né? Foi aprovada no vestibular na Universidade Federal de Tiradentes, é 

fluente em inglês, uma pessoa que tem um coração maravilhoso. Então, filha, amanhã é 

o seu dia, mas hoje eu não podia deixar de homenageá-la aqui na Câmara de 

Vereadores, pelo orgulho que eu, sua mãe, seus tios têm de você, seus avós. Então, 

Deus continue iluminando sua vida, te abençoe e que você continue sempre assim, uma 

menina muito gentil e do melhor coração que eu já vi na vida. Muito obrigado a todos. 

Encerro a presente, não, convoco uma sessão. Oi, Fábio Meireles, cadê ele? Fábio 

Meireles, vereador Fábio Meireles, só para fazer como eu fiz com o vereador Vinícius 

Porto, o ―pela ordem‖, ele tem no Regimento uma prescrição e V. Exa. assim como o 

vereador Vinícius não se ateve ao que diz o Regimento. Então, para ser uma pessoa 

justa, da próxima vez o senhor faça como está no Regimento. Mas é isso, convoco, é 

uma sessão para a próxima quarta-feira, já que terça é feriado e dizer a todos, encerrada 

a sessão, dizer a todos um bom final de semana. 

[SESSÃO ENCERRADA] 

 

Texto revisado por Danilo S. Sodré. 

 


